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INTRODUCTION

COVER:

Greetings from BalticShop!

We are happy to offer you items from the Baltics again this year! This is the second Christmas season in a pandemic, and we hope 

you and your family and friends are healthy and hanging in there. Now is the time to order a special something from the Baltics 

to bring along to holiday gatherings or family Christmas celebrations. And if you are not traveling or not yet comfortable visiting 

in-person, you can still send your gifts directly to the recipient. BalticShop items are shipped directly out of Estonia, Lithuania and 

Latvia, and can be delivered to an address of your choice.

This year for the holidays, think about a natural beeswax candle, a box of chocolates or a loaf of fresh rye bread with honey or jam 

as a gift. Or maybe an ethnic pattern kitchen towel set, an amber bracelet or earrings, a book, tea, wooden decoration or sports 

jersey would be a good fit. Either way, it will be a gift from the heart and a special greeting from Lithuania, Latvia or Estonia.

Wishing you a happy and healthy holiday season,

Your friends at BalticShop

P.S. Visit www.balticshop.com for our complete catalog.  

As always, orders can be placed over the phone or online

1  REINDEER / #20170, $11

2  LITTLE ANGEL ORNAMENT / #14711, $8

3  BLUE LIELVĀRDE SASH / #20070, $220

4  CAMERA STRAP / wool-linen, 2”W, adjust-

able length, LV #20073, $95 

5  UKULELE STRAP / wool-linen, 1.8”W, adjust-

able length, LV #20072, $95 

6  ETHNIC “VIDZEMES ZIEDAINĀ” SASH / 

wool-linen, 1.6"W, 10’9”L, LV #20059, $110

7  WOVEN RIBBON “PRIEVĪTE” / wool and linen, 

0.4"W, 43”L, LV #20023, $20 

8  STAR ORNAMENT MUG / ceramic, 3.7"H x 

3.1"D, LV #9969, $17 

9  AMBER CHOCOLATES / 5.8 oz, LT #14806, $19

4
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1  WOVEN SASH, PERSONALIZED WITH NAME(S) AND/OR DATE / wool-linen, 1.8"W, 7’L, 

LV #20058, $125

2  ETHNIC BROOCH PIN IN BROZNZE / diam. 1.4", LV #9880, $43 

3  WOOD BOWL / ash wood, diam. 6", LV #9956, $25

4  CHRISTMAS TREE BALL WITH AMBER SPRINKLES / large, diam. 3.5", LT #13607, $14

5  CHRISTMAS TREE BALL WITH AMBER SPRINKLES / medium, diam. 2.5", LT #13695, $11

6  BEADED BEE BROOCH PIN / glass beads, 2.7" x 1.8", LT #9957, $38

7  PINE CONE ELF / felt, wood, pine cone, 3.5"H, LV #8245, #6 

Choose color.

8  SQUARE BEESWAX CANDLE WITH SUN SYMBOLS / 3"H x 1.4"D, 9hr burn time, LV 

#9683, $14

9  BEESWAX CANDLE WITH AMBER RING / 3.3"H x 2.3"D, LT #15448, $15

10  AMBER TREE / copper wire, amber, 7"H, LT #15435, $55
Lets's find your favorite gifts!

GIFT
IDEA

4
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JEWELRY

1  SUN PATH RING / diam. 0.9"W, LV #9872, $58

2  SUN PATH EARRINGS / diam. 1.1", 1.4"L, LV #7962, $70 

This enhanced copy of a 9th century Latvian brooch will give the 

wearer energy to complete tasks large and small.

3  SNAKE WHEEL NECKLACE / silver with leather cord, diame-

ter of snake 1.6", LV #9898, $180 4  LAIMA LUCK SYMBOL BRACELET / woven leather cord, charm 0.5" 

x 1.4", LV #9893, $87

5  CROSS WEAVE EARRINGS / 1.3"L, LV #9911, $75

6  STARRY NIGHT PENDANT / 1"L, LV #3594, $50

7  STARRY NIGHT EARRINGS / 1.5"L, LV #8116, $70

8  STARRY NIGHT ADJUSTABLE RING/ 0.8"W, size adjustable, LV 

#9874, $75

9  HEAVENS DIETY PENDANT / 0.9"L, LV #9915, $32

10  HEAVEN SYMBOL PENDANT / 1.6"L, LV #4798, $48

11  ORNAMENT EARRINGS / 1.3"L, LV #6412, $98

12  ZALKTIS GRASS SNAKE EARRINGS / diam. 0.7", 1.3"L, LV, #9914, $98

13  TRIANGLE SYMBOL OF GOD EARRINGS / 1"L, LV #9910, $59

14  OPPOSING TRIANGLE EARRINGS / 1"L, LV #9909, $59

15  SUN NAMEJS BRAID PENDANT / 1.2"L, LV #9877, $96

16  SAKTA WITH CHARM EARRINGS IN BRONZE/ diam. 0.6", 2"L, LV #9878, $45

17  BĀRTA BROOCH BUTTON EARRINGS / diam. 0.3", LV #8673, $24

18  SAKTA PENDANT / diam. 0.6", 0.8"L, LV #9318, $45

19  ROUND BROOCH EARRINGS / diam. 0.6", LV #8128, $55

20  BROOCH ORNAMENT RING / 1.6"W, LV #8154, $78

21  SAKTA RING / button diam. 0.4", LV #9876, $50

22  SUN WHEEL DANGLE EARRINGS / diam. 0.7", 1.5"L, LV #8727, $92

23  ROUND FLOWER DANGLE EARRINGS / 1.6"L, LV #8824, $58

24  FLOWER OUTLINE RING / 1.2"W, LV #9873, $80

25  SHIELD RING / 1"W, LV #6393, $92

26  LATVIA'S COAT OF ARMS RING/ 0.7"W, LV #4633, $78

27  THIN CLOVER RING / 0.25"W, LV #9875, $25
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JEWELRY

1  TĒVREIZE PEN-
DANT IN BRONZE 
/ diam. 1", 1.5"L, 

LV, #9887, $35 

The Lord’s Prayer in-

scription in Latvian. 

2  ROUND PENDANT 
WITH LORD'S 
PRAYER / diam. 

1", 1.4"L, LV #5532, 

$64 

Choose Lord’s 

Prayer in Latvian, 

Lithuanian or 

English

3  SILVER SUN PENDANT WITH ORNAMENT 
RAYS / diam. 1.5", 2"L, LV #9883, $145

4  AMBER SUN PENDANT WITH ORNAMENT 
RAYS / diam. 1.5", 2"L, LV #8693, $135

5  AMBER SUN ORNAMENT PENDANT / 

diam. 1.5", 2"L, LV #6875, $195

6  SAULĪTE SUN OUTLINE WIDE RING / 0.6"W, LV, #6430, $85

7  SAULĪTE SUN RING /symbol diam. 0.5", LV, #5376, $60

8  SUN OUTLINE EARRINGS / diam. 0.5", 1"L, LV #8723, $63

9  LARGE SUN PENDANT IN BRONZE / diam. 1.4", 1.9"L, LV #9888, $40

10  LARGE SUN PENDANT IN SILVER / diam. 1.4", 1.9"L, LV #7443, $85

11  SUN CHARM BRACELET IN BRONZE/ choose bracelet circumfer-

ence, 0.6"W, LV #9946, $70

12  SMALL SUN PENDANT IN 
BRONZE/ diam. 0.6", 1"L, 

LV #9950, $28

13   SMALL SUN PENDANT IN 
SILVER / diam. 0.6", 0.9"L, 

LV #3581, $45

14  SUN EARRINGS IN 
BRONZE/ diam. 0.6", 

1.3"L, LV #20187, $34 

15  SUN CHARM EARRINGS / 

0.7"L, LV #9908, $38

16  TWIN SUN BRACELET IN BRONZE/ choose bracelet circumfer-

ence, charm diam. 0.5", LV #9879, $50

17  TWIN SUN CHAIN BRACELET / choose bracelet circumference, 

chain 0.3"W, charm 0.6"W, LV #9916, $80

18  ORNAMENT RAY DROP EARRINGS / diam. 0.6", 1.4"L, LV #9884 $70

19  ORNAMENT RAY PENDANT / diam. 0.6", 1", LV #9885, $45

20  ORNAMENT SUN 
PENDANT / diam. 0.9", 

1.25"L, LV #9886, $70

21  LATVIAN SUN SYM-
BOL PENDANT / diam. 

1.5", 2"L, LV #9882, $98

22  PRUSSIAN SUN 
BRACELET / woven 

leather cord, sun 

diam. 1", LV #9891, $87

23  PRUSSIAN SUN SYM-
BOL PENDANT / diam. 

1.5", LV #9881, $68

24  PRUSSIAN SUN WHEEL 
EARRINGS / diam. 1", 

1.5"L, LV #8572, $88

25  PRUSSIAN SUN 
SYMBOL PENDANT IN 
BRONZE / diam. 1.7", 

2.2"L, LV #9892, $48

3

6
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JEWELRY

1  DOUBLE NAMEJS RING WITH ROSE GOLD 
BAND / 0.4"W, LV #9352, $260

2  THICK DOUBLE NAMEJS RING WITH ROSE 
GOLD BAND / 0.6"W, LV #6395, $340 

3  NAMEJS NECK RING / width of braid 0.3", 

write desired necklace circumference in 

the comment box at the end of checkout, 

LV #8740, $690

4  SPLIT NAMEJS RING WITH ROSE GOLD 
BAND / 0.28"W, LV #9353, $220

5  PIEBALGA RING WITH ROSE GOLD BAND / 

0.3"W, LV #9955, $220

6  THICK NAMEJS BRACELET / 0.4"W, LV #9937, $495

7  SLIM NAMEJS BRACELET / 0.3"W, LV #9938, $260

8  NAMEJS RING / 0.2"W, LV #6401, $88

9  NAMEJS RING / 0.3"W, LV #9925, $98 

Our Namejs rings are made by a variety of silversmiths in Latvia. 

Which one you choose is a matter of artistic taste.

10  NAMEJS EARRINGS / 0.5"L, LV #4632 $40

11  NAMEJS EARRINGS IN BRONZE / 0.5"W, 1.1"L, LV #9927, $30

12  THIN NAMEJS RING / 0.09"W, LV, #8686, $62

13  CLASSIC NAMEJS RING / 0.25"W, LV, #1881, $85

14  VIESTURS RING / 0.16"W, LV #8185, $87

15  MINI NAMEJS EARRINGS / 0.4"L, LV #7968, $85

16  LONG STRAIGHT NAMEJS EARRINGS / 1.6"L, LV #7186, $65

17  RING PENDANT / diam. 0.7", 1", LV #8690, $58

18  NAMEJS PENDANT IN BRONZE / 1.1"L, 0.3"W, LV #9926, $58

19  STRAIGHT NAMEJS PENDANT / 1.5"L, LV #6880, $72

20  NAMEJS BRAID PENDANT / 2.2"L, LV #9921, $64

21  MOON SYMBOL PENDANT WITH NAMEJS BRAID / 1.6"L, 

LV #9923, $40

22  MOON SYMBOL WITH CHARMS PENDANT / 1.4"L, LV 

#7199, $42

23  EMBEDDED NAMEJS BAND RING / 0.3"W, LV #9954, $85

24  NAMEJS TEARDROP EARRINGS / 1.6"L, LV, #9913, $98

25  NAMEJS FINE TEARDROP EARRINGS / 1.6"L, LV, #7965, $85

26  NAMEJS CIRCLE EARRINGS / diam. 0.8", 1.3"L, LV #9907, $90

27  LONG NAMEJS TEARDROP EARRINGS / 2.3"L, LV #9912, $99

28  THICK NAMEJS RING / 0.4"W, LV, #8675, $75

29  NAMEJS RING / 0.25"W, LV, #7281, $65

30  THIN NAMEJS RING / 0.125"W, LV, #9289, $56

MUST
HAVE

3
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JEWELRY

1  NAMEJS SEGMENT BRACELET / choose bracelet circumfer-

ence, 0.2"W, LV #9624, $140

2  DIAMOND SHAPE SYMBOL RING/ 1"W, LV #20186, $80 

3  CONTEMPORARY SYMBOL PIN / 0.5" x 1.8", LV #9894, $75 

4  RING WITH WHEEL OF PROTECTION / diam. 0.5", LV #6433, $78

5  PIEBALGA TIE CLIP / 2.1"L, LV #9613, $130

6  NAMEJS TIE CLIP / 2"L, LV #9611, $130 

7  NAMEJS TIE CLIP / 2.4"L, LV #8141, $109 

8  HORSESHOE BROOCH WITH ROUND ENDS / no pin on back, 

use main cross-pin to fasten, diam. 1", LV #9623, $58

9  STAR PATTERN TIE CLIP/ 2.4"L, LV #3656, $125

10  PATTERN BAND RING / 0.16"W, LV #7973, $68

11  KRIMULDA SUN PENDANT / diam. 0.9", LV #8515, $68

12  LIV SUN PENDANT / diam. 1", LV #9940, $50

13  ZEMGALE SEMIGALLIAN SUN SYMBOL PENDANT / diam. 1", LV #8544, $50

14  KALSNAVA SUN SYMBOL EARRINGS / diam. 1", 1.5"L, LV, #8578, $70

15  BRACELET WITH SNAKE HEADS / 0.3"W, LV #8670, $210

16  OVAL STUD EARRINGS WITH SYMBOLS / 0.5"L, LV #9945, $38

17  BALL STUD EARRINGS WITH LATVIAN SYMBOLS / diam. 0.4", 

LV #9944, $58 

18  BALL DROP EARRINGS / 1.8"L, LV #9942, $70 

With Latvian symbols on ball.

19  LATVIAN SYMBOLS ON BLACK BACKGROUND 
BAND RING / 0.3"W, LV #9061, $92

20  TARNISHED LATVIAN SYMBOL RING / 0.25"W, LV 

#9953, $87

21  LATVIAN ORNAMENT TIE CLIP/ 2.4"L, LV #9897, $112

22  BALL BYPASS BANGLE BRACELET / one size, 

0.1"W, ball diam. 0.4", LV #9936, $98 

With Latvian symbols on ball ends.

23  SUN CHARM PENDANT / 1.4"L, LV #9922, $34 

24  AUSTRA TREE OF DAWN DANGLE EARRINGS / 

1.4"L, LV #9299, $48 

25  AUSTRA TREE OF DAWN EARRINGS / 0.8"L, LV 

#9918, $38

26  AUSTRA CHARM PENDANT / 1"L, LV #9920, $35 

27  LAIMA PIN WITH CHARMS / 1.4" x 1.6", LV 

#9895, $80

GOOD 

AS A SET

4

5
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JEWELRY

1  LATVIAN SYMBOL TASSEL NECKLACE IN 
BRONZE/ tassels 0.8"L, necklace 19"L, 

LV #9899, $75

2  THREE CHARM EARRINGS IN BRONZE/ 1.8"L, 0.3"W, LV #9671, $35 

3  CASCADING CHARM PENDANT IN BRONZE/ 2"L, 1"W, LV #9900, $40 

4  LATVIAN CHARM CHAIN BRACELET IN BRONZE / choose bracelet 

circumference, 0.25"W, LV #9668, $55 

5  SYMBOL WHEEL PENDANT IN BRONZE/ diam. 0.8", 1.2"L, LV #9889, $48

6  SYMBOL CIRCLE PENDANT IN BRONZE/ diam. 0.6", 1"L, LV #9890, $36 

Inscription on back: Dod Dieviņi kalnā kāpt, ne no kalna lejiņā.

7  LATVIAN ENGAGEMENT RING (NARROWER)/ 0.4"W, LV #9471, $89

8  LATVIAN ENGAGEMENT RING / 0.5"W, LV #1875, $89

9  LATVIAN ENGAGEMENT OR SEVEN DAY RING / 0.35"W, LV #8552, $98

10  THIN CROSS OF CROSSES RING / 0.25"W, LV #9905, $25

11  ORBITING SYMBOL RING / diam. 0.5", LV #7996, $78

12  FLOWER EARRINGS WITH LATVIAN SYMBOLS / 1.2"L, LV #9902, $58

13  LARGE FLOWER EARRINGS WITH LATVIAN SYMBOLS / 2"L, LV #6808, $70

14  DOUBLE ROUND SYMBOL EARRINGS / 2.2"L, LV #9333, $68

15  CHARM BUNDLE PENDANT / 1.1"L, LV #8163, $68

16  LATVIAN CHARM DANGLE EARRINGS / 1.1"L, LV #9906, $52

17  CHARM EARRINGS WITH LATVIAN SYMBOLS / 2"L, LV 

#7255, $68

18  HEAVENS SYMBOL CHARM EARRINGS / 2"L, LV #3568, $80

19  SUN WHEEL EARRINGS WITH CHARMS / diam. 0.6", 1.8"L, 

LV #9901, $70

20  CASCADE EARRINGS WITH CHARMS / 2.2"L, LV 

#6869, $69

21  WINDING CHARM PENDANT / 2.3"L, LV #5618, $58

22  NAMEJS ARC PENDANT WITH SYMBOL CHARMS / 

3"L, LV #9904, $72

23  BRACELET WITH LATVIAN SYMBOL CHARMS / 

choose bracelet circumference, charms 0.5"L, LV, 

#8560, $115 

24  LATVIAN ENGAGEMENT OR SEVEN DAY RING / 

0.35"W, LV #8551, $98 

25  SUN EYELET SPIRAL RING / 0.5"W, LV #7279, $56

CHARM
SET

1

2
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JEWELRY

1  WELL OF FORTUNE DROP EARRINGS / 

2"L, LV #9930 $62

2  SYMBOL COLLAGE PENDANT /  

diam. 1", 1.5", LV #9315, $92

3  AUSEKLIS CIRCLE PENDANT / diam. 

0.8", 1.25"L, LV #8717, $75

4  MORNING STAR AUSEKLIS LONG 
DANGLE EARRINGS IN BRONZE/ 1.8"L, 

0.8"W, LV #9672, $46

5  AUSEKLIS MORNING STAR PENDANT IN 
BRONZE/ 0.3"W, 0.8"L, LV #9928, $40

6  MORNING STAR DROP EARRINGS / 1.6"L, LV #9931, $80

7  RISING MORNING STAR EARRINGS / 1.2"L, LV #9932, $58

8  RING OF LUCK / symbol 0.3"W, LV, #7213, $65

9  MĀRA'S CROSS EARRINGS / 0.9"L, LV #9903, $42

10  MĀRA’S CROSS PENDANT / 0.8"L, LV #5981, $34

11  MORNINGSTAR STUD EARRINGS / 0.9"L, LV #4805, $48

12  ORNAMENTAL MORNING STAR EARRINGS WITH CHARM / 0.8"L, LV 

#9638, $42

13  AUSEKLIS PENDANT / 0.9"L, LV #5207, $38

14  MORNING STAR CHARM BRACELET IN BRONZE/ choose bracelet 

circumference, charm 0.5"W, LV #9929, $60

15  CHAIN BRACELET WITH MORNINGSTAR CHARM / choose brace-

let circumference, chain 0.3"W, charm diam.0.5", LV #6885, $75

16  CHAIN WEAVE BAND RING / 0.25"W, LV #9281, $70

17  LATVIAN SYMBOL RING / 0.25"W, LV #9952, $87

18  ENGRAVED LATVIAN SYMBOL BAND RING 
/ 0.25"W, LV #8553, $75

19  SASH MOTIF RING / 0.25"W, LV #4813, $66

20  DOUBLE CROSS LUCK SYMBOL BAND 
RING / 0.25"W, LV #9852, $58

21  WISHING WELL CHARM EAR-
RINGS / 1.6"L, LV #7949, $65

22  WISHING WELL PENDANT / 

0.8"L, LV #9924, $34

23  WISHING WELL STUD EAR-
RINGS / 0.4"L, LV #5277, $38

24  LATVIAN ORNAMENT CHAIN 
BRACELET / choose brace-

let circumference, 0.5"W, LV, 

#8683, $95

25  SUN CHARM CHAIN 
BRACELET / choose bracelet 

circumference, chain 0.3"W, 

charm diam. 0.5", LV #9934, 

$75

26  ETHNOGRAPHIC ORNAMENT 
CHARM EARRINGS / 1"L, LV #9933, 

$60

27  ZALKTIS SERPENT SYMBOL RING / 

symbol 0.28"W, LV, #9062, $55

28  NARROW RAISED SYMBOL RING / 

0.16"W, LV, #7548, $48

29  CHAIN OF SYMBOLS BRACELET / 

choose bracelet circumference, 

0.3"W, LV, #9935, $145

BA
LT

IC
SHOP REC

O
M

MENDS • 
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AMBERLAND

1  SUN BROOCH EARRINGS / diam. 0.7", 1.6"L, LV #9294, $75

2  AMBER SUN BROOCH EARRINGS / diam. 0.7", 1.6"L, LV #7027, $95 

3  DANGLING AMBER SUN EARRINGS / diam. 0.6", 1.7"L, LV #7248, $115

4  AMBER SUN EARRINGS / diam. 0.8", 1.3"L, LV #6410, $125 

5  LIGHT AND DARK AMBER NECKLACE / 0.2"W, 15.7"L, LT 

#15407, $40

6  DARK AMBER NECKLACE / 0.2"W, 18.5"L, LT #15408, $40

7  SUN DEW PENDANT IN BRONZE / diam. 1.6", 2"L, LV 

#9949, $48

8  SUN DEW PENDANT / diam. 1.6", 2"L, LV #9939, $138

9  AMBER CROSS PENDANT / 1.4"L, LT #15137, $20

10  LIGHT AMBER AND METAL BEAD MEMORY WIRE BRACELET / 

amber diam. 0.2", one size fits all, LT #15410, $24

11  MULTICOLOR AMBER AND METAL BEAD MEMORY WIRE 
BRACELET / amber diam. 0.2", one size fits all, LT #15411, $24

12  AMBER BEAD WRAP BRACELET / 0.7"W, one size fits all, LT 

#15433, $24

13  EYEGLASS CHAIN WITH AMBER BEADS / 0.2"W, 26"L, LT 

#15425, $44

14  AMBER BEAD EYEGLASS CHAIN / 0.3"W, 27.5"L, LT #15426, $44

15  BLACK WOVEN BRACELET WITH AMBER PIECES / black 

string, 0.7"W, size adjustable 6.5"-8", LT #15404, $25

16  MACRAME BRACELET WITH AMBER / red string, size adjust-

able 6.5"-8.5", LT #15398, $16

17  AMBER CHIP AND METAL MEMO-
RY WIRE BRACELET / amber diam. 

0.4", one size fits all, LT #15412, $14

18  SQUARE MILKY AND COGNAC 
AMBER BEAD BRACELET / 0.4"W, 

elastic, LT #15409, $30

19  SQUARE MULTICOLOR AMBER 
BEAD BRACELET / 0.5"W, elastic, LT 

#15414, $35

20  SLANTED MULTICOLOR AMBER 
BEAD BRACELET / 0.5"W, elastic, LT 

#15415, $35

21  HAND-KNIT FELTED MITTENS 
- BLACK WITH AMBER BEAD 
ACCENTS / 55% wool, 45% mohair, 

sizes: XS-S-M-L-XL, LV #9754, $36

5
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10

12

14

16
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AMBERLAND

1  DOG FIGURE ON 
AMBER BASE/ copper, 

amber, 1.1"H, 1.1"W, LT 

#15420, $15

2  HORSE FIGURE ON 
AMBER BASE/ copper, 

amber, 1.3"H, 1.1"W, LT 

#15421, $15

3  ELEPHANT FIGURE ON 
AMBER BASE / cop-

per, amber, 1.5"H,2"W, 

LT #15394, $15

4  BABY ELEPHANT FIGURE ON AMBER BASE / cop-

per, amber, 1.5"H, width 0.8"W, LT #15393, $13

5  AMBER FLOWER NECKLACE OR PIN / black cord 

included, but can be used separately as a pin, 

diam. 2", 16"L, LT #15405, $28 

6  GOOD LUCK TOAD WITH AMBER / copper, am-

ber, 1.5" x 1.3", LT #15395, $8 

7  GOOD LUCK FROG WITH AMBER / copper, am-

ber, choose style, 1.3"L, LT #15396, $6

17  AMBER SPIDER PENDANT / am-

ber, metal, black cord, 1.3"H, 

0.8"W, cord 18", LT #15427, $8

18  AMBER OWL PENDANT / am-

ber, metal, black cord, 1.2"H, 

1.1"W, cord 18", LT #15428, $8

8  MULTICOLOR ELONGATED AMBER BEAD MEMORY WIRE 
BRACELET / amber diam. 0.3", one size fits all, LT #15413, $18 

9  CAT FIGURE ON AMBER BASE/ copper, amber, 1.8"H, 1.2"W, LT 

#15424, $15

10  DACHSHUND FIGURE ON AMBER BASE/ copper, amber, 1.3"H, 

2"W, LT #15422, $15

11  THIN RED BRACELET WITH AMBER BEAD / red string, amber 

diam. 0.4", adjustable, max size 8.5", LT #15400, $12

12  THIN RED BRACELET WITH 2 AMBER BEADS / red string, am-

ber diam. 0.2", adjustable, max size 8", LT #15399, $10

13  THIN BLACK BRACELET WITH AMBER BEADS / black string, 

amber diam. 0.4", adjustable, max size 8.5", LT #15401, $12

14  LIGHT AMBER BRACELET / bead diam. 0.3", size 7", lobster 

clasp, metal spacer beads, LT #15402, $25

15  JAGGED AMBER BRACELET / bead diam. 0.3", lobster clasp, 

metal spacer beads, adjustable, max size 8.5", LT #15403, $20

16  BRACELET WITH THREE AMBER BEADS / black cord, amber 

diam. 0.6", one size7.5", LT #15397, $20 

19  DOLPHIN PENDANT / am-

ber, metal, black cord, 1.2"H, 

1.2"W, cord 18", LT #15432, $8

20  ELEPHANT PENDANT / am-

ber, metal, black cord, 0.8"H, 

1.2"W, cord 18", LT #15431, $8

21  FLYING AMBER OWL PEN-
DANT / amber, metal, black 

cord, 1.4"H, 1.3"W, cord 18", 

LT #15430, $8

22  LARGE AMBER SPIDER PEN-
DANT / amber, metal, black 

cord, 1.6"H, 0.9"W, cord 18", 

LT #15429, $8

WITH 
LOVE

6

7

8

11

13

14
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AMBERLAND

1  AMBER TREE ORNAMENT OR MAGNET / 

amber-wood, diam. 4.4", LT #15387, $10

2  AMBER OWL ORNAMENT OR MAGNET / 

amber-wood, diam. 4.4", LT #15443, $10

3  AMBER ORNAMENT OR MAGNET / am-

ber-wood, diam. 4.4", LT #15445, $10

4  RĪGAS DOMS ORNAMENT OR MAGNET / 

amber-wood, diam. 4.4", LT #15444, $10

5  CHRISTMAS SUN ORNAMENT OR MAGNET 
/ amber-wood, diam. 4.4", LT #15032, $10

6  AMBER SUN AND MOON ORNAMENT OR 
MAGNET / amber-wood, diam. 4.4", LT 

#15446, $10

7  AMBER EGG / pressed 

amber with bee inclu-

sion, stand included, 

2.3"H, LT #15438, $22 

8  CARD HOLDER / am-

ber, metal, 3.5" x 2.5", 

LT #15442, $42

9  AMBER ANGEL 
KEYCHAIN /amber, 

wood, plastic, 1.5"D, LT 

#15386, $8

10  LITHUANIA CON-
TOUR AMBER KEY-
CHAIN / amber, 

wood, plastic, 

1.4"H, LT #15147, $8

11  LATVIA CON-
TOUR AMBER 
KEYCHAIN / 

amber, wood, 

plastic, 1.2"H, LT 

#15416, $8 

12  AMBER TREE KEYCHAIN /amber, 

wood, plastic, 1.5"D, LT #15417, $8

13  AMBER SHIP / amber, driftwood, 

3.5”H, 4”L, LT #15143, $90

14  MINIATURE SHIP ON AMBER 
BASE/ copper, amber, 1.8"H, 1.8"W, 

LT #15423, $15

15  BLACK CAT KEYCHAIN /amber, 

wood, plastic, 1.5"D, LT #15418, $8

Amber  

is called the sun stone because of its golden color, and 

along with its healing properties has been a favorite 

gem going back many centuries. The Phoenicians, 

Greeks and Romans used it in jewelry and of course the 

Balts do, too!

16  AMBER PICTURE I / amber, wooden 

frame, 9.5" x 12.5", LT #15392, $20

17  AMBER PICTURE II / amber, wooden 

frame, 9.5" x 12.5", LT #15388, $20

18  AMBER PICTURE III / amber, wooden 

frame, 9.5" x 12.5", LT #15391, $20

19  AMBER PICTURE IV / amber, wooden 

frame, 9.5" x 12.5", LT #15390, $20

20  AMBER PICTURE V / amber, wooden 

frame, 9.5" x 12.5", LT #15389, $20

7

8

9

12

14

15



13
WWW.BALTICSHOP.COM / 1-800-506-2312 / North AmericaE

N
J

O
Y

 
O

U
R

 
B

A
L

T
I

C
 

G
I

F
T

S
 

2
0

2
1

 
/

 
2

0
2

2

CRAFTS

1  REINDEER /  

natural oak, 6"H, 

LV #20170, $11 

2  SHOOTING STAR / 

natural oak, 9.5"L / 

7.8"L, LV #20169, $10

3  WOOD MORNING 
STAR TEALIGHT 
HOLDER / oak, 

each piece 3.5" x 

4.7", LV #20164, $46

4  CERAMIC BELL / painted, 3"H, 2.5"D, EST #31980, $9

5  WISHING WELL SYMBOL SUN CATCHER / glass, 2.4" x 2.4", LV #9970, $11

6  MĀRAS KRUSTS CROSS OF CROSSES SUN CATCHER / glass, 2.4" x 2.4", 

LV #9971, $11

7  WOODEN ANGEL / natural oak, 6.2"H, LV #20171, $10 

8  WHITE CHRISTMAS STAR / natural wood, 5.5x"H, LV #20167, $9

9  CHRISTMAS STAR / natural oak, 5.5"H, LV #20168, $9

10  CERAMIC SUSHI SET / stoneware, food-safe glaze, 12" x 5.5", LV 

#20179, $49

11  LAIMA RIGONDA 43% DARK CHOCOLATE WITH CRUSHED HAZELNUTS 
/ 3.5 oz, LV #9972, $6 

Laima started producing Rigonda in the 1960’s and to this day it remains a 

classic bar of chocolate, still in the same wrapper! 

12  AMBER HEDGEHOG / amber, wood, 2"H, 2.8"W, LT #10386, $22

13  BABY AMBER HEDGEHOG / amber, wood, 1.1"H, 2.5"W, LT #15142, $12

14  MORTAR AND PESTLE / dolomite, 3.5"H, EST #31906, $38 

Carved from the native dolomitic limestone of Estonian Saaremaa, this mortar 

and pestle will add character to every kitchen. A decorative statement and 

practical gift, all in one.

15  PINE CANDLE STICK / distressed wood, 12"H, LV #9966, $40

16  CHICORY COFFEE “ALĪDA”/ 7 oz, LV #9119, $9 

Alīda chicory coffee is made from grandma’s recipe with a perfect blend of 

chicory root, barley, acorns and carrots. This aromatic caffeine-free drink is a 

great alternative to your morning coffee.

17  BEZE MERINGUE COOKIES WITH ALMONDS 
AND CHOCOLATE/ 4.5 oz, LV #9967, $8

18  OAK ACORN TRAY / 7" x 11", LV #9968, $50

19  STAR ORNAMENT MUG / ceramic, 3.7"H x 

3.1"D, LV #9969, $17

20  ACORN KEYCHAIN /metal with bronze, 

3"L, LV #9666, $30

BA
LT

IC
SHOP REC

O
M

MENDS • 

CLASSIC
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CANDLES

Candles  

are not only a source of light, but also a holiday 

feature and important interior design object. In 

a moment they will create a magical ambiance!

1  CERAMIC HEART SOY CANDLE / gingerbread scent, wooden wick, 2.7"H, LV #9973, $25

2  CERAMIC TEALIGHT ESSENTIAL OIL HOLDER/ 4.3"H, 2.7"D, LV #9976, $28

3  ORGANIC WAX CANDLE/ 5"H, LV #9974, $24 

The well symbol protects your family and home, promoting creativity and courage.

4  SAULE SUN SYMBOL CANDLE / 3.5"H, 2"D, 23-hour burn time, LV #8250, $8

5  AUSEKLIS MORNING STAR CANDLE / 3.5"H, 2"D, 23-hour burn time, LV #9982, $8

6  NATURAL OAK HOUSE CANDLE HOLDER / 3"W x 3"L x 5.1"H, choose woodburn design, LV 

#9811, $20

7  LIETUVA ROUND LEATHER BOX / 1.5H, 3"D, LT #15085, $26

8  3D SNOWFLAKE / 2-piece assembly required, natural wood, 3.7"D, LV #8913, $6

9  GLASS WELL DESIGN CANDLE WITH LID / 3"H, 2"D, LV #9975, $9

10   WOODEN TEALIGHT HOLDER / oak with wood-burn design, 4" x 2.7" x 2.7", LV #9981, $21 

Natural oil finish. Wood grain is unique to each piece of wood.

11  BEESWAX CANDLE WITH AMBER RING / 3.3"H x 2.3"D, LT #15448, $15

12  SQUARE BEESWAX CANDLE WITH SUN SYMBOL/ 3"H, 1.4"D, 10 hr burn time, LV #9683, $14

13  DOUBLE CROSS BEESWAX CANDLE / 3.5"H, 1.4"D, 10 hr burn time, LV #9684, $12 

Beeswax candles fill the room with the sweet scent of honey, wax and bee propolis.

14  CANDLE WITH CERAMIC HOLDER / paraffin wax, 1.5"H, 2"D, LT #15440, $9

15  BEADED BEE BROOCH PIN / glass beads, 2.7" x 1.8", LT #9957, $38

16  LADY BUG PIN / glass beads, 1.25"L, LT #9999, $26

17  GREY CANDLE WITH AMBER RING / paraffin wax, 3.9"H, 2.7"D, LT #15439, $15

18  CHRISTMAS ADVENT CANDLE SET / four wooden houses of different heights: 6"-5.1"-4.3"-

3.5", 3”W x 3”L, painted white-light grey-dark grey-black, copper chimney, LV #9810, $45 

Four white candles and gift box included.

A 
HOLIDAY 

MUST

3

6

11 15
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JEWELRY

1  BIRCH LEAF PENDANT / 1.2"L, LV #9867, $48 

2  BIRCH LEAF EARRINGS IN BRONZE / 1.2"L, LV #9853, $74

3  BIRCH LEAF PENDANT IN BRONZE / 2"L, LV #9868, $74 

4  LINDEN LEAF EARRINGS IN BRONZE / 1.3"L, LV #9855, $74

5  LINDEN LEAF PENDANT /0.9"L, LV #9865, $48

6  LINDEN LEAF PENDANT IN BRONZE / 0.9"L, LV #9866, $42

7  DOUBLE LINDEN LEAF PENDANT, SILVER AND BRONZE / 1.6"L, LV #9869, $98

8  PICTURE FRAME EARRINGS / 1.3"L, LV #9859, $68

9  WIND CATCHER EARRINGS / 1.6"L, LV #9858, $60

10  SEA PEBBLE EARRINGS / 2"L, LV #9283, $70

11  OAK LEAF EARRINGS IN BRONZE / 0.95"L, LV #9857, $65

12  DOUBLE OAK LEAF PENDANT, SILVER AND BRONZE / 1.6"L, LV #9870, $86

13  OAK LEAF EARRINGS / 0.95"L, LV #9856, $74

14  OAK LEAF PENDANT / 1.25"L, LV #9871, $42

15  ZALKTIS CIRCLE STUD EARRINGS / diam. 0.6", LV #9917, $38

16  ZALKTIS SNAKE SYMBOL PENDANT / 1"L, LV #9000, $35 

17  ŪSIŅŠ SPRING DIETY PENDANT IN BRONZE / 1.7"L, LV #9862, $46 

18  ŪSIŅŠ SPRING DIETY PENDANT / 1.7"L, LV #9861, $52

19  WHITE ANGEL / natural wood, 6.2"H, LV #20166, $10 

20  CERAMIC BELL WITH ANGEL / 2.4"H, LT #14719, $9

21  CERAMIC CHRISTMAS TREE BELL / choose color, 3.1"H, LT #14729, $9

22  STRENGTH SYMBOL PENDANT / diam. 0.7", 1.1"L, LV #7269, $32

23  ŪSIŅŠ PENDANT / diam. 0.7", 1.1"L, LV #7265, $32

24  ZALKTIS SNAKE PENDANT / diam. 0.7", 1.1"L, LV #7277, $32

25  JUMIS ABUNDANCE PENDANT / diam. 0.9", 1.2"L, LV #9863, $32

26  AUSTRA TREE OF DAWN PENDANT / diam. 0.9", 1.2"L, LV #9864, $32

27  LAIMA EARRINGS / diam. 0.7", 1.25"L, LV #7258, $55 

Laima is the goddess of destiny. She helps to harmoniously fit our lives  

into the world. We beseech Laima for a good life and protection.

28  LAIMA PENDANT / diam 0.7", 1.1"L, LV #7259, $32

29  FERN BLOSSOM EARRINGS “PAPARDES ZIEDS” / diam. 0.9", 1.3"L, LV #9282, $62

30  “PAPARDES ZIEDS” FERN RING / diam. 0.9"W, LV #9860, $62

MATCHING

SET
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BEAUTY

1  HONEY SOAP / 3.5 oz, LV #9690, $9 

2  BEESWAX SALVE WITH EVENING PRIMROSE OIL / 0.67 oz, LV #9682, $8 

Use this balm for maintaining smooth soft skin. With antibacterial properties and 

rich in omega-6 fatty acids, it soothes dry chapped skin, inflammation, and eczema.

3  BEESWAX SALVE WITH CALENDULA EXTRACT / 0.67 oz, LV #9996, $8 

Antibacterial, anti-inflammatory, anti-itch, heals chapped lips and skin.

4  REFRESHING SHOWER GEL "ZIEMUPE" / 8.4 fl.oz, LV #9993, $10 

This shower gel with grapefruit oil gently foams and cleanses the skin without dry-

ing it out. Its enticing citrus aroma creates a feeling of freshness.

5  PROTECTIVE HAND CREAM "DUBULTI" / 1.7 oz, LV #9994, $8 

A protective hand cream for very dry and damaged skin. The cream contains shea 

butter, waxes and allantoin, protecting your hands from the harmful effects of 

detergents and skin irritants.

6  NOURISHING SHOWER GEL "DZINTARI" / 8.4 fl.oz, LV #9990, $10 

“Dzintari” shower gel with enriching macadamia oil effectively cleanses the skin 

and keeps it feeling soft and smooth.

7  NOURISHING HAND CREAM "DZINTARI" / 1.7 oz, LV #9991, $8 

A deeply nourishing, rejuvenating hand cream with macadamia and coconut oils 

and fermented black tea. It’s especially suitable for dry and rough skin.

8  NOURISHING BODY CREAM "DZINTARI" / 8.8 oz, LV #9992, $12 

Rich macadamia oil saturates the skin with nutrients and microelements while vita-

min E protects the skin. “Dzintari” body cream absorbs easily into the skin without 

leaving an oily layer.

11  SEA BUCKHORN LIP BALM 
STICK / 0.17oz, LV #9847, $8

12  SEA BUCKHORN LIP BALM 
TIN / 0.34oz, EST #31972, $10

13  SEA BUCKHORN HAND AND 
FOOT CREAM / 1.7 fl.oz, LV 

#9687, $18 

14  BODY SCRUB WITH SEA-
BUCKTHORN AND SUGAR / 

4.9 oz, EST #31970, $18

15  SEA BUCKTHORN SOAP / 

3.3 oz, EST #31971, $12

16  MUD ISLANDER SOAP /  

3.3 oz, EST #31973, $12 

Mud, thyme, lemongrass.

17  JUNIPER SOAP WITH JUNIPER 
BERRIES / 3.3 oz, EST #31542, $12

18  BLACK CURRANT BODY OIL / 

3.4 fl.oz, LV #9846, $20 

Black currant body oil nourishes and 

makes skin soft, firm and fragrant. 

20  PERGALE MILK CHOCOLATES WITH SMOOTH HAZELNUT PRALINE FILLINGS / 

3.9 oz, LT #15451, $11

21  ORANGE-LAVENDER BODY SCRUB / 5.9 oz, LV #9848, $17 

Rich in minerals, sweet almond oil and shea butter, this scrub will take care of your 

skin, making it smoother and more elastic. The wonderful orange and lavender aroma 

creates a good mood and sweet sleep. Natural eco-friendly ingredients.

22  PINE CONE ELF / felt, wood, pine cone, 3.5"H, choose color, LV #8245, $6

19  HAIR OIL / 1.69 fl.oz, LV #9845, $23 

Grape seed, coconut and argan oils with vitamins A, 

B1, B2, B6, C, E, proteins and minerals, make hair stron-

ger and give it life, shine and silky softness. Work a few 

drops into dry or damp hair ends or massage it into 

the scalp and comb it in 30 minutes before shampoo-

ing. Natural eco-friendly ingredients.

9  FACE CREAM FOR MEN / 1.01 fl.oz, LV #9844, $32 

This cream is designed especially for men. It is en-

riched with coenzyme Q10, which stimulates cellular 

metabolism, increases skin tone, moisturizes and 

smooths wrinkles. Magical, sensual sandalwood oil is 

antiseptic and soothes irritated skin.

10  BEARD OIL /1.01 fl.oz, LV #9995, $36 

Beard oil softens beard hair and moisturizes the skin, 

giving your beard a healthy shine and well-groomed 

appearance.

NATURAL

ALL
NATURAL
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SWEETS

1  “BEZĒ” RASPBERRY MERINGUE / 1.8 

oz, LV #20027, $7 

Feel the tender play on your taste buds 

from sweet meringue and tiny raspber-

ry pieces. These sweets are made using 

only quality ingredients.

2  “BEZĒ” CHOCOLATE MERINGUE / 

1.8 oz, LV #20028, $7

3  “BEZĒ” HAZELNUT MERINGUE / 1.8 

oz, LV #20025, $7 

100% all natural, no preservatives, 

made from real eggwhites.

4  MILK CHOCOLATE WITH RASBERRY AND 
COCOA BITS / 3.5 oz, EST #31992, $7 

5  “MAIGUMS” RASPBERRY MARSHMALLOW 
ZEPHYR IN CHOCOLATE / individually 

wrapped, 6.5 oz, LV #20037, $10

9  CRANBERRY JELLY CANDY / from natural juice, 

6.5 oz, LV #8068, $7 

10  SEA-BUCKTHORN (SMILTSĒRKŠĶU) JELLY CAN-
DY / from natural juice, 6.5 oz, LV #6560, $7

11  DARK CHOCOLATE WITH SEA BUCKTHORN AND 
HONEY / 3.3 oz, LT #15459, $6

12  RASPBERRY WHITE CHOCOLATE COOKIES / 3.5 

oz, LV #20030, $7 

Experience a taste adventure with the nuanced com-

bination of white chocolate and fine raspberry pieces. 

13  BROWNIE WITH RASBERRY / 8.8 oz, #9818, $9 

14  MIXED BERRY CHOCOLATE ASSORTMENT /3.5 oz, LV #20032, $10 

An exquisite assortment: white chocolate covered raspberries, chocolate 

covered blackberries, gooseberries in chocolate with roasted almonds.

15  DARK CHOCOLATE COVERED PLUMS / 3.9 oz, LV #9096, $7 

Oh, the feeling when your teeth sink into a luscious plum, accentuated 

by chocolate!

16  DARK CHOCOLATE COVERED CHERRIES / 3.9 oz, LV #9097, $7 

17  MARZIPAN DIPPED IN STRAWBERRY CHOCOLATE / 5.3 oz, LV 

#9822, $8 

21  “BEZĒ” MERINGUE COOKIES WITH ALMONDS 
AND CHOCOLATE / 4.5 oz, LV #9967, $8 

For those special moments worth savoring!

22  OAK ACORN TRAY / 7" x 11", LV #9968, $50

23  MARZIPAN BAR / choose plain or in dark 

chocolate, 1.4 oz, LV #9821, $2

PERFECT

COMBO

6  RASBERRY JELLY CANDY / from natural juice, 6.5 oz, LV #8669, $7

7  RASBERRY HARD CANDY / 3.2 oz, LV #9589, $6 

Natural ingredients, allergen free, without synthetic additives.

8  EXHAUSTED ELF / wood, textile, 8"H, EST #31575, $23

18  DARK CHOCOLATE COVERED STRAWBERRIES 
/ 3.5 oz, LV #20029, $12

19  WHITE CHOCOLATE COVERED STRAWBER-
RIES / 3.5 oz, LV #9595, $12

20  CANDIED HAZELNUTS IN CHOCOLATE / 4 oz, 

LV #20024, $12

TASTY
TASTY
TASTY

1

1
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SOUVENIRS

8  LAIMA CHOCOLATE ASSORTMENT “RĪGA” / 6.5 oz, LV #7714, $35

9  TALLINN SKYLINE PLATE / clay, 6"D, EST #31974, $15

10  VANILLA TEALIGHT CANDLE TIN / 1.2"H, 2"D, LV #20163, $7

11  LATVIAN FOLK COUPLE FIGURINE / porcelain, 4.3"H, LV #7733, $12

12  LATVIAN “TAUTUDĒLS” BOY FIGURINE / ceramic, 4.3"H, LV #6713, $8

13  LATVIAN “TAUTUMEITA” GIRL FIGURINE / ceramic, 4.3"H, LV #6290, $8

14  ESTONIA SOUVENIR BELL / metal, 3.7"H, 1.5D", EST #31492, $11

15  TRADITIONAL ESTONIAN DOLL IN YELLOW / polystyrene plastic, 2.5"H, 

EST #31856, $8

16  POPPY EARRINGS / craft clay, diam. 0.8", 1.6"L, EST #8798, $20

17  EESTI MEGA MILK CHOCOLATE WITH ALMONDS / 10.5 oz, EST #31930, $13

18  EESTI MILK CHOCOLATE WITH ALMONDS / 3.5 oz, EST #31981, $8 

1  BELL CAT / ceramic, choose pic-

ture, 2.4"H, LT #15483, $9 

2  HOLIDAY CRANBERRY JELLY CAN-
DY / 6.3 oz, #9745, $8 

3  ESTONIA MUG / ceramic, 3"H, 

3.1"D, EST #31714, $15

4  PORCELAIN BOWL / NOT micro-

wave or dishwasher safe, 6"D, LV 

#9983, $40

5  OLD TALLINN MINIATURE / ceram-

ic, 3"H, 2.7"D, EST #31774, $14

6  RĪGA WALL CLOCK / painted 

pressed cardboard, 4.7"D, AA bat-

teries not included, LV #9977, $9

7  LATVIJA CHOCOLATE CANDIES / 

9.5 oz, LV #9733, $12

BEST
CHOICE
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SOUVENIRS

1  LATVIJA SNOW GLOBE / 4.3"H, 3.5"W, LV #9979, $12 

2  OLD TALLINN SNOW GLOBE / 2.7"H, EST #31905, $14

3  ESTONIA WIND MILL AND SONG FESTIVAL STAGE SNOW GLOBE / 2.7"H, 

2.2"W, EST #31710, $14 

4  ESTONIA TRIVET / ceramic, cork, 7"D, EST #31975, $10

5  ESTONIA COASTER / ceramic, cork, 4"D, EST #31976, $6

6  RĪGA PAPER WEIGHT / glass and photo, 3"H, 2.7"W, LV #9978, $7 

7  OLD TALLINN PANORAMA TRAY / metal, 5.5" x 7.5", EST #31760, $6

8  TALLINN COASTERS / set of 4 different scenes, cardboard with mois-

ture-resistant coating, 3.5" x 3.5", EST #31977, $6

9  VILJANDI SOUVENIR SPOON / comes in a plastic box, metal, 4.7", EST 

#31979, $8

10  AMBER MEASURING SPOON / stainless steel and amber, 6"L, LT #15447, $25

11  RAEKODA TILE TRIVET / 4" x 4", EST #32027, $8

12  VIRU VÄRAV TILE TRIVET / 4" x 4", EST #31978, $8

13  LATVIAN SYMBOL KEYCHAIN / diam. 0.9", 2.6"L, LV #9947, $38 

Front and back pictured. 

Inscription on back: Dod Dieviņi kalnā kāpt, ne no kalna lejiņā.

14  SYMBOL CIRCLE KEYCHAIN / diam. 0.5", 2"L, LV #9948, $38 

Front and back pictured. 

Inscription on back: Dod Dieviņi kalnā kāpt, ne no kalna lejiņā.

15  ESTONIA WATER BOTTLE / plastic, 17 oz, EST #31982, $10 

16  ESTONIA STAINLESS STEEL WATER BOTTLE / Estonian 

symbols, 17 oz, EST #31911, $12

17  ESTONIA STAINLESS STEEL CAMPING CUP / Estonian 

symbols, double wall, carabiner handle, 3.5"H, 2.7"D, EST 

#31910, $12

18  BEADED SUN DESIGN BRACELET / 0.75"W, gold color 

clasp, adjustable size, LV #9965, $26

19  BEADED TALSU SAULE DESIGN BRACELET / 0.75"W, silver 

color clasp, adjustable size, LV #9963, $26

20  BEADED AUSEKLIS DESIGN BRACELET / 0.75"W, gold 

color clasp, adjustable size, LV #9961, $26

21  BEADED SUN DESIGN BRACELET / 0.75"W, gold color 

clasp, adjustable size, LV #9962, $26

22  BEADED ZALKTIS DESIGN BRACE-
LET / 0.75"W, silver color clasp, 

adjustable size, LV #9958, $26

23  BEADED SUN DESIGN BRACELET / 

0.75"W, silver color clasp, adjust-

able size, LV #9959, $26

24  BEADED SUN DESIGN BRACELET / 

0.75"W, silver color clasp, adjust-

able size, LV #9964, $26

NICE
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CHRISTMAS TREATS

1  MILK CHOCOLATE WITH WHOLE HAZELNUTS / 3.5 oz, EST #31996, $7

2  DARK CHOCOLATE WITH WHOLE HAZELNUTS / 70% cocoa, 3.5 oz, EST 

#31837, $7

3  MILK CHOCOLATE WITH CRUSHED HAZELNUTS / 3.5 oz, EST #31284, $7

4  CANDIED HAZELNUTS IN CHOCOLATE / 4 oz, LV #20024, $12

5  HAZELNUT BEZE MERINGUE / 1.7 oz, LV #20025, $7

6  MILK CHOCOLATE CANDIES WITH HAZELNUT FILLING / 5.3 oz, EST 

#31997, $7

7  MILK CHOCOLATE CANDIES WITH HAZELNUT FILLING / 5.3 oz, EST 

#31983, $8

8  MILK CHOCOLATE WITH 
CRISPY CORNFLAKES / 7 

oz, EST #31282, $10

9  DARK CHOCOLATE WITH 
CANDIED ALMONDS AND 
ORANGE BITS / 7.7 oz, LT 

#15016, $10

10  ORANGE JELLY CANDY 
IN CHOCOLATE GLAZE / 

6.1 oz, EST #31987, $7

11  BLACK CURRANT JELLY 
CANDY IN CHOCOLATE 
GLAZE / 6.1 oz, EST 

#31638, $7 

Anybody who likes black 

currants will love this con-

fection!

12  MESIKÄPP BERRY BARS / 

5.3 oz, EST #31988, $7

13  MESIKÄPP MILK CHOC-
OLATE WITH BISCUIT 
PIECES / 3.5 oz, EST 

#31991, $7
14  BLACK CURRANT JELLIES IN 

DARK CHOCOLATE / 6.7 oz, LV 

#9816, $10 

15  CHERRY JELLY CANDY IN 
CHOCOLATE GLAZE / 6.1 oz, EST 

#31151, $7

16  MILK CHOCOLATE COVERED 
CHERRIES / 4.9 oz, EST #31993, $8

17  DARK CHOCOLATE BITES WITH 
CHILIES, CHERRY AND BISCUIT / 

5.3 oz, EST #31994, $7

18  CHILI PEPPER CHERRY DARK 
CHOCOLATE / 3.5 oz, EST 

#31995, $7

19  PINEAPPLE WAFER CHOCOLATES / 5.3 oz, EST 

#31989, $8

20 20  MILK CHOCOLATE BITES WITH LEMON-PINEAPPLE MILK CHOCOLATE BITES WITH LEMON-PINEAPPLE 
AND PUFFED RICE AND PUFFED RICE / 5.3 oz, EST / 5.3 oz, EST #31990, $7#31990, $7

21  WINTER SWEET MIX / 24.6 oz, LV #20172, $18

TASTY
TASTY
TASTY
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CHRISTMAS TREATS

1  PERGALĖ MILK CHOCOLATE ASSORTMENT/ 3.9 oz, LT #15452, $11

2  PERGALĖ DARK CHOCOLATE ASSORTMENT WITH SMOOTH FILLINGS / 3.9 oz, LT #15453, $11

3  PERGALĖ MILK CHOCOLATES WITH SMOOTH HAZELNUT PRALINE FILLINGS / 3.9 oz, LT #15451, $11

4  PERGALĖ MILK CHOCOLATE ASSORTMENT WITH SMOOTH DESSERT FILLINGS / 3.9 oz, LT #15454, $11

5  KALEV VANA TALLINN CREAM LIQUEUR CHOCOLATES / 4.4 oz, EST #31467, $12

6  TALLINN FISH CUTTING BOARD / wood, 7"L, EST #31944, $10 

7  MILK CHOCOLATE 
WITH BLACK CUR-
RANT YOGHURT / 4 

oz, EST #31292, $10 

8  TULJAK HANDMADE 
CHOCOLATES WITH 
CREAM PAMADE 
FILLING / 6.6 oz, 

EST #31580, $29 

SPECIAL
BALTIC

GIFT

16  DARK CHOCOLATE HEART WITH 
RASBERRY / 0.88 oz, LV #20185, $6

17  CHRISTMAS CHOCOLATE AS-
SORTMENT / 4.2 oz, LV #8506, $10

18  CANDY ASSORTMENT “ZIEMAS 
VELTE” / 15.8 oz, LV #9817, $11

19  DARK CHOC-
OLATE ASSORT-
MENT “RŪTA 
1913” / 2.6 oz, 

LT #15455, $12

20  BEADED ZALK-
TIS DESIGN 
BRACELET / 

0.75"W, silver 

color clasp, 

adjustable size, 

LV #9958, $26

21  “RŪTA 1913” ROUND 
BOX OF CHOCO-
LATES / 4.4 oz, LT 

#15456, $18

22  “RŪTA 1913” BOX OF 
CHOCOLATES / 3 

oz, LT #15457, $12

23  WOVEN RIBBON 
“PRIEVĪTE” / wool 

and linen, 0.4"W, 

43”L, LV #20023, $20

WITH 
LOVE

9 9  “RŪTA” EXCLUSIVE HANDMADE CHOCOLATE “RŪTA” EXCLUSIVE HANDMADE CHOCOLATE 
COLLECTION COLLECTION / 15.8 oz, LT / 15.8 oz, LT #15458, $39 #15458, $39 

10  VANA TALLINN CREAM CHOCOLATE / 3.6 oz, 

EST #31281, $7

11  ASSORTED HANDMADE CHOCOLATES / 11.8 oz, 

EST #31986, $38

12  LIETUVA 75% DARK CHOCOLATE WITH HEMP 
SEEDS AND STRAWBERRIES / 3.1 oz, LT #15324, $8

13  LAIMA LUKSS 52% DARK CHOCOLATE- LATVIJA 
/ 3.5 oz, LV #20114, $7

14  “PROZIT” CHOCOLATES WITH LIQUEUR FILLING 
/ 6.3 oz, LV #20175, $15 

15  ZEPHYR IN CHOCOLATE WITH RIGA BLACK 
BALSAM CHERRY FILLING / 6.5 oz, LV #20176, $10

7
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CHRISTMAS TREATS

1  CHRISTMAS SWEETS / 17.6 oz, LV #9790, $12

2   CHRISTMAS TREAT BOX / 10.9 oz, LV #9791, $16 

Check online at www.balticshop.com for full list of contents.

3  “LĀCĒNS” COOKIES WITH CRANBERRIES / 6.3 oz, LV #7337, $8 

100% all natural.

4  ALPHABET COOKIES / 8.8 oz, LV #20110, $8 

How better to improve a child’s reading skills than through the enjoyment of 

these delicious and crunchy cookie letters? A is for appetizing, B is for beckon-

ing, C is for cookies and D is for dreams. And so forth with the whole alphabet!

5  BLUE CHEESE TOAST BITES / 3.5 oz, LV #20033, $5

6  MUSHROOM FLAVORED TOAST BITES / 3.5 oz, LV #20034, $5

10  SELGA TREAT MUFFIN COOKIES WITH 
BERRIES AND WHITE CHOCOLATE / 6.1 oz, LV 

#20112, $8 

Selga’s new soft cookies. Treat yourself to some-

thing interesting, sweet and exciting today!

11  SELGA TREAT COOKIES WITH CHOCOLATE 
CHIPS / 4.4 oz, LV #20113, $8 

Some flavors are always popular. These light 

crunchy cookies with their distinct chocolate ac-

cents will give you exactly what your heart desires.

12  SELGA TREAT SANDWICH COOKIES WITH 
HAZELNUT FILLING / 7.2 oz, LV #20111, $8 

If you want to discover something new and 

delightful, you’ll have a real flavor adventure with 

Selga sandwich cookies with hazelnut filling. Enjoy!

13  “GARDĒŽA IZLASE” COOKIE ASSORTMENT / 12.6 oz, LV #6785, $19

14  GINGERBREAD BALLS IN MILK CHOCOLATE / 5.2 oz, LV #20177, $8

15  ONION CRACKERS / 2.8 oz, LV #20044, $6 

Ingredients: gluten free oats, flaxseeds, sunflower seeds, sesame seeds, dried onion 5%, 

chia seeds, pumpkin seeds, canola oil, basil, oregano, sea salt.

16  SEED CRACKERS WITH SEA SALT/ 2.8 oz, LV #20041, $6 

Seed crackers serve as an excellent complement to soups and salads or as a natural daily 

snack. They contain a delicate bouquet of flavors - subtle sunflower seeds mixed with 

filling pumpkin seeds, chia seeds, flaxseeds and gluten free oats.

7  TOMATO BASIL TOAST BITES / 3.5 oz, LV #20035, $5

8  BACON TOAST BITES / 3.5 oz, LV #9742, $5 

Try these variations on a Latvian favorite - thin and 

crunchy “GRAUZDIŅI” toast bites!

9  COCONUT BUTTER COOKIES / 4.9 oz, LV #20036, $7 

These butter cookies will melt in your mouth! A perfect 

compliment with a cup of tea. 
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TEA AND HONEY

1  VITAMIN TEA / 1.7 oz, LV 

#20019, $7 

Hawthorn (vilkābele), cran-

berry, echinacea, oregano, 

apple, mint, linden flower. 

An herbal remedy for diges-

tive problems, heart failure 

and high blood pressure.

2  CALMING TEA / 1.7 oz, LV 

#20020, $7 

Oregano, valerian root 

(baldriāns), meadowsweet 

(vīgrieze), chamomile, mint.

3  TEA - LINDEN FLOWER, 
BLACK CURRANT, COW-
SLIP (GAIĻBIKŠI) / 0.7 oz, 

LV #9088, $9

4  HERBAL TEA COLLEC-
TION, 90 TEA BAGS IN 9 
DIFFERENT FLAVORS / 

4.4 oz, LV #9093, #16

5  RAW BEE POLLEN / 5.9 

oz, LV #31051, $13 

Bee pollen relieves inflam-

mation, works as an anti-

oxidant, boosts liver health, 

strengthens the immune 

system, reduces stress and 

speeds up healing. Take a 

spoonful a day!

6  CLASSIC ORGANIC HERBAL TEA / 1.8 oz, LV #3465, $9 

Apple, black currant, clover, lemon balm, rowan. A tasty fragrant 

tea, good at breakfast, after sauna or to nurse a cold.

7  ORGANIC HERBAL TEA “ANNA” / 1.8 oz, LV #3716, $9 

Forest raspberry leaves, birch leaves, oregano, mint, lemon balm, 

lady's mantle, meadowsweet (vīgrieze), wild strawberry leaves, 

chamomile, calendula. 

A full-flavored tea, especially effective for bodily cleansing.

8  ORGANIC HERBAL TEA “ZELTA SAPNIS” / 1.8 oz, LV #4650, $9 

This soothing “golden dream” tea of meadowsweet, catnip, thyme, 

lemon balm, calendula, heather, valerian prepares you for a good 

night’s sleep.

9  ECHINACEA MINT TEA / 1.8 oz, LV #9395, $9 

Strengthen your immune system! Wild raspberry leaves, echina-

cea, mint, calendula.

10  “ETNO” AS-
SORTED TEAS 
/ 2.8 oz, 40 

teabags, LT 

#14996, $14 

Black, green, sea 

buckthorn, fruit.

11  CHAMOMILE 
TEA / 0.9 oz, LT 

#15166, $8

12  ORGANIC 
PEPPERMINT 
TEA / 1 oz, LT 

#11787, $8 

16  HONEY FROM FOREST FLOWERS / 11.6 oz, LV #31050, $12 

17  HONEY FROM MEADOW FLOWERS / 11.6 oz, LV #31049, $12

18  NATURAL HONEY WITH NUTS / 10.5 oz, LV #31052, $15

19  CLAY BOWL. GREEN / Latvian red clay, food-safe glaze, diam. 

6.5", LV #20021, $32 

Simplicity and clean lines make this ceramics collection a masterpiece 

of timeless design. On the outside it is left unglazed, just thoroughly 

leveled and polished to bring out the smoothness of the signature red 

clay. Heat and water resistant = oven, microwave and dishwasher safe.

20  MILK CHOCOLATE CANDIES WITH HAZELNUT FILLING / 5.3 oz, 

EST #31983, $8

21  SEED CRACKERS WITH SEA SALT / 2.8 oz, LV #20041, $6 

Seed crackers serve as an excellent complement to soups and salads 

or simplyas a natural daily snack. The healthy ingredients include 

subtle sunflower seeds mixed with filling pumpkin seeds, chia seeds, 

flaxseeds and gluten free oats.

13  ORIGINAL / 8.8 oz, LV #7782, $7

14  WITH HAZELNUTS / 8.8 oz, LV #8989, $7

15  ASSORTED / 8.8 oz, LV #8988, $7

1  “GOTIŅA“. LITTLE COW MILK TOFFEE:

ORGANIC

NATURAL
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GINGERBREAD and COOKIES

1  BEET CHIPS / 1.7 oz, LV #20038, $6 

These beet chips have been baked at a low temperature, allowing 

them to retain all their natural goodness. The sweet beet taste has 

been enhanced with a savory sauce and mustard seeds. A colorful, 

healthy snack for young and old.

2  SWEET POTATO CHIPS / 1.4 oz, LV #20039, $6 

3  ALMOND TRIANGLE COOKIES WITH NATURAL HONEY / 7.7 oz, 

LV #5756, $10

4  CHOCOLATE “RULETE” ROLL/ 14.1 oz, LV #20109, $12 

A delicious dessert, loved for generations, made with Selga cookies, 

Laima marmalades and sweetened condensed milk.

5  CHRISTMAS TREAT BOX / 10.9 oz, LV #9791, $16

6  BLACK CURRANT COOKIES / 2.8 oz, LV #9385, $7 

A fresh black currant flavor of summer is the main feature here, un-

derscored by subtle apples, healthy cashews, crunchy coconut flakes 

and a touch of agave nectar. The perfect sweet-n-sour equilibrium!

7  ALMOND CRANBERRY COOKIES / 2.8 oz, LV #9386, $7 

Soft baked, with nuts, grains and berries.

8  SEA BUCKTHORN COOKIES / 2.8 oz, LV #9528, $7

9  RYE GINGERBREAD WITH LIME / 6.7 oz, LV #20182, $10

10  CLASSIC GINGERBREAD COOKIES / #8504, $10

11  GINGERBREAD COOKIES WITH HONEY AND MARZIPAN / #9744, $10

12  RYE GINGERBREAD COOKIES WITH HONEY / 6.7 oz, #8897, $10

13  GINGERBREAD COOKIES WITH HONEY AND MARZIPAN - LARGE 
BAG / 11 oz, LV #8502, $13

14  IMBIERINIAI, TRADITIONAL GINGER COOKIES / 8.8 oz, LT  

#15162, $6

15  GREY PEAS / 35 oz, LV #9368, $15

16  CRANBERRY POUND CAKE / 21.1 oz, LV #20015, $13

17  ROUND JUNIPER TRIVET / diam. 5.5", EST #31570, $18

18  CRUNCHY GINGERBREAD “MAN AND RUDOLPH” / 17.6 oz, LV 

#9222, $11

19  GINGERBREAD WITH APPLE JELLY / 4.4 oz, LV #20174, $7

WHAT 
A TREAT

NATURAL

A 
HOLIDAY 

MUST
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BREAD AND GRAINS 

6  CLASSIC RYE BREAD / 1.1 lbs, sliced, LV #6189, $6.50

7  FINE RYE WITH FRUIT & NUTS / 0.55 lbs, sliced, LV #6192, $5.50

8  CLASSIC RYE WITH CARROTS / 1.1 lbs, sliced, LV #6190, $6.50

9  FINE RYE (SOURDOUGH) BREAD / 1.1 lbs, sliced, LV #6191, $6.50

10  WHOLE GRAIN COOKIES WITH SEEDS AND CHEESE / 5.1 oz, LV #8854, $8

11  RYE CRACKERS WITH CRANBERRIES / 4.6 oz, LV #8072, $6

12  RYE CRACKERS WITH WALNUTS/ 4.9 oz, LV #8191, $6

13  RYE CRACKERS WITH FRUIT & NUTS / 4.9 oz, LV #8190, $6 

Rye crackers are a delicious snack for those who have grown to love “Lāči” 

bread. Made from their quality rye bread, these thin and crunchy crackers are 

healthy and filling.

Traditional breads are a delicious staple of Baltic cuisine. 

We offer classic rye bread as well as varieties baked with 

carrots or fruits and nuts. For a twist, try our rye crackers 

in different flavors, made from the very same bread.

1  GENUINE LATVIAN 100% SOURDOUGH 
RYE BREAD / Net weight approx. 4.4 lbs, 

LV, #2052, $26

2  GENUINE LATVIAN 100% RYE BREAD / Net 

Weight approx. 4.4 lbs, LV, #2054, $26

3  CARROT BREAD / Net weight approx. 4.4 

lbs, LV, #2507, $29

4  LIGHT FRUIT BREAD / Net weight approx. 

5.5 lbs, LV, #2506, $42

5  RYE BREAD TRADITIONAL SIZE LOAF / 

(not pictured) Net weight approx. 17.5 lbs, 

LV, #2053, $85

1  1 DOZEN, US, / #8258, $33.90 (includes shipping)

2  2 DOZEN, US, / #8259, $58.90 (includes shipping) 

Shipped frozen, packaged to maintain temperature control. 

Shipped by USPS Priority Mail, in transit at most 3 days. 

Extra $14 shipping charge will be added for the following states: 

AK, AZ, CA, CO, HI, ID, MT, NV, NM, ND, OK, OR, SD, TX, UT, WA, WY. 

3  CLAY BOWL / diam. 7.5”, LV #9451, $48

BACON ROLLS

YUMMY
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TEXTILE AND T-SHIRTS

1  PRAULIENA OVEN MITT / 55% linen; 

45% cotton, 7"H, 5"W, LV #20048, $15

2  PRAULIENA KITCHEN TOWEL / 55% 

linen; 45% cotton, 18" x 27", LV 

#20047, $18

3  RUCAVA OVEN MITT WITH BLACK 
BACKGROUND / 55% linen; 45% 

cotton, 7"H, 5"W, LV #20046, $15

4  RUCAVA KITCHEN TOWEL WITH 
BLACK BACKGROUND / 55% linen; 

45% cotton, 18" x 27", LV #20045, $18

CUTE

5  TRIKĀTA OVEN MITT / 55% linen; 45% cotton, 7"H, 5"W, LV #20056, $15

6  TRIKĀTA KITCHEN TOWEL / 55% linen; 45% cotton, 18" x 27", LV #20051, $18

7  WHITE CHOCOLATE MUSHROOM BISCUIT / 6 oz, LT #14432, $6

8  CHOCOLATE MUSHROOM BISCUIT / 6 oz, LT #14431, $6

9  ESTONIA FANNY PACK / textile, one size, EST #31998, $18

10  WOOL SCARF WITH TASSELS / 100% wool, machine knit, 20"W, 32"L, LV #20099, $48

11  AUSEKLIS MORNING STAR INFINITY SCARF / machine knit, part wool, double-knit, 

7.5"W, circ/length 5', LV #20095, $60

12  LATVIAN PATTERN INFINITY SCARF / machine knit, part wool, double-knit, 7.5"W, 

circ/length 5', LV #20096, $60

13  ETHNIC PATTERN BELT WITH METAL BUCKLE / cotton, 2”W, sizes: 35”-39”-43” (total 

length of belt), LV #20071, $10

14  MAROON PATTERN HEAD BAND / machine knit, part wool, LV #20094, $13

15  LATVIAN SYMBOL KITCHEN TOWEL / 55% linen; 45% cotton, 18" x 27", LV #20107, $18

16  MAROON CHRISTMAS TREE BALL WITH SYMBOLS / plastic, diam. 5" LV #9716, $8

17  LADY BUG PIN / glass beads, 1.25"L, LT #9999, $26

18  CERAMIC TILE COASTER / 3.5" x 3.5", LV #9998, $9

19  FRIENDLY ESTONIAN SHEEP / textile, 7"H, EST #31909, $10 

20  “I LOVE RIGA” TEDDY BEAR/ textile, 6"H, LV #6949, $9

21  LATVIJA TEDDY BEAR / textile, 6"H, LV #7626, $9

BA
LT
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SHOP REC

O
M
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TEXTILE AND T-SHIRTS

LIETUVA

1  PINK SAULĪTE BABY BODYSUIT / LV #20188, $16

2  BLUE ZALKTIS BABY BODYSUIT / LV #20189, $16

3  SUN DESIGN BABY BODYSUIT / LV #20190, $16 

100% organic cotton, sizes: 0-3m, 3-6m, 6-12m, 

12-18m, 18-24m

4  TALLINN SKYLINE T-SHIRT / 100% cotton, 

black, EST #32031, $22 
5  SOCCER FAN JERSEY, WHITE / 100% 

polyester, sizes: S-M-L-XL-XXL, EST 

#32030, $28

6  SOCCER FAN JERSEY, BLUE / 100% 

polyester, sizes: S-M-L-XL-XXL, EST 

#32029, $287  ZALKTIS DESIGN TOTE BAG / 

LV #20191, $14

8  LIELVĀRDE SASH TOTE BAG / 

LV #20192, $14

9  TALLINN SKYLINE TOTE BAG / 

EST #32032, $14 

cotton, 16”H x 15”W

10  LIELVĀRDE SASH T-SHIRT / 65% polyester,  

35% cotton, white, LV #20193, $24

11  MIGHTY OAK T-SHIRT “OZOLI NELIECAS” / 65% 

polyester, 35% cotton, white, LV #20195, $22 

sizes: S-M-L-XL-XXL

12  REINDEER T-SHIRT / 65% polyester,  

35% cotton, white, LV #20194, $24

13  SVEIKS! T-SHIRT / grey, LV #20196, $22

14  AUSTRAS KOKS T-SHIRT / light grey, LV #20197, $22

15  AUSTRAS KOKS T-SHIRT / red, LV #20198, $22 

100% cotton, sizes: S-M-L-XL-XXL 

16  LITHUANIAN SASH MOTIF TOTE BAG / cotton, 16”H x 15”W, LT #20200, $14

17  RĪGA CAP / cotton, buckle closure, adjustable size, LV #20165, $18 

18  LITHUANIAN SASH MOTIF T-SHIRT / 

green, LT #20201, $22

19  LIETUVA T-SHIRT / green, LT #20202, $22 

100% cotton, sizes: S-M-L-XL-XX 

POPULAR 
ITEM

LT 
PRIDE

EST
PRIDE
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FOR KIDS

1  ČUČUMUIŽAS STĀSTIŅŠ. KAĶĒNS / in Latvian, board-

book, 8 p., 5.5" x 5.5", LV #20121, $7 

2  ČUČUMUIŽAS STĀSTIŅŠ. KUCĒNS / in Latvian, board-

book, 8 p., 5.5" x 5.5", LV #20120, $7 

3  KAS TIE TĀDI? MŪ! MMŪ-Ū-Ū! / in Latvian, boardbook, 

14 p., 5.5" x 5", LV #20119, $10 

Where do cows live? What do cows say? What do they eat 

in the winter? Find answers about farm life in this beautifully 

illustrated kids’ book.

4  “BURTU SPĒLE” LETTER GAME / learn the Latvian alpha-

bet, in Latvian, ages 3+, box 7.5" x 11.5", LV #20125, $23

5  “BURTU LOTO” LETTER BIN-
GO GAME / in Latvian, box 

6" x 9", LV #20123, $23

6  KORTELIŲ ŽAIDIMAS „ĮDO-
MIAUSIOS KELIONĖS PO 
LIETUVĄ“ / board game, in 

Lithuanian, LT #15471, $32 

“The Most Interesting Trips 

Around Lithuania” - Intended 

for beginners or seasoned 

travelers, adults or young-

sters. Play anywhere!

7  MOKOMASIS ŽAIDIMAS „ABĖCĖLĖ“/ in Lithuanian, LT #15481, $22 

“Alphabet” is an educational game, making learning letters fun! 

8  CHRISTMAS JOY / 19 oz, LV #9789, $ 14 

Candy and chocolate assortment. See list at www.balticshop.com 

9  MAZO LATVJU PIRMIE VĀRDI / in Latvian, boardbook, 16 p., 5.5" 

x 5", LV #20118, $12 

There are words, which give us warmth and wisdom. They are words for 

our little kids. Bedtime favorites with cute drawings and bright colors.

10  MANI PIRMIE 1000 VĀRDI / in Latvian, 3-5 years, hardcover, 82 

p., 9.5" x 9.5", LV #20126, $30 

1,000 words to expand your child's Latvian vocabulary! 

11  IEPAZĪSTI BURTUS UN MĀCIES LASĪT! / 34 letter cards, 5.5" x 5", 

LV #20129, $12

12  IŠMOK 1000 PIRMŲJŲ ŽODŽIŲ / in Lithuanian, 3-5 years, hard-

cover, 82 p., 9.5" x 9.5", LT #15480, $30 

1,000 words to expand your child’s Lithuanian vocabulary! 

KIDS
LOVE IT

13  KO TU ZINI PAR LATVIJU? / Junior, in Latvian, 6.5" x 4.5", LV #20116, $25 

What do you know about Latvia? This game consists of 55 question cards and 1 card with game 

rules. You may also make up your own rules or use the cards as a knowledge test. Play at home, 

at school, at a party or on a trip - anywhere!

14  LATVIJA. 600 JAUTĀJUMI / in Latvian, 6.5" x 4.5", LV #20117, $25 

Who among your family or friends knows the most about Latvia? Everyone will learn something 

when playing this game of 600 questions!

15  “ES MĪLU LATVIJU” BOARD GAME / in Latvian, ages 8+, box 9" x 6", LV #20124, $32 

Do you know what hedgehogs eat or where Vecpuišu park is located? Travel around Kurzeme, 

Zemgale, Vidzeme and Latgale, making stops to answer questions about Latvian culture, tradi-

tions, nature, etc. The dice will reveal whether you will travel by bike, car or airplane. For each 

correct answer you will receive a card, and the first player with cards from all 5 categories wins.

16  MAN PATĪK DZĪVNIEKI. ČIBU-ČABU GRĀMATIŅA / in Latvian, 6 p., 8" x 6", LV #20122, $22 

The very youngest will enjoy learning about animals interactively with crumply pages, a squeaky 

cover and graspable bookmarks.
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KNITWEAR

1  SLEEPY BUNNY SECURITY BLANKET / fleece, cotton, 

7" x 7" (blanket part only), LV #20102, $24 

This binky doubles up as a teether (knots on corners) and 

helps baby doze off in dreamland.  

Machine wash cold in mesh wash bag. Line dry or dry flat. 

MATCHING

SET

2  BIB “LATVIETIS” (MALE) OR “LATVIETE” (FEMALE) / 95% cotton, 5% elas-

tane, lining 100% cotton, water-resistant, LV #20101, $11 

Proud to be Latvian! Machine wash cold. Do not put in dryer.

3  KIDS’ AMBER NECKLACE AND BRACELET SET / amber pieces 0.3"W, neck-

lace 14"L, bracelet elastic, LT #15406, $22 

Amber has been used as a natural teething remedy and has anti-inflammatory 

compounds that are absorbed through the skin. When worn regularly, amber 

reduces pain and inflammation. Your child will be happier and sleep better! 

4  INFANT BOOTIES / merino wool, hand-knit, sizes: 0-3 m / 3-6 m / 6-12 m, 

LV #20081, $16

5  BABY RATTLE / eco wood, cotton, 4.2"L, LV #20104, $18

6  BABY SOCKS AND RATTLE / socks - merino wool, select size / rattle - 

eco wood, cotton / gift box and card included 4.3"L, LV #20100, $35 

Ready-to-go gift!

7  THIN CLOVER RING / 0.25"W, LV 

#9875, $25 

8  LATVIAN SOCKS, BLACK WITH 
RED PATTERN CUFF / 100% wool, 

hand-knit, sizes: M (women’s)-L-XL 

(men’s), LV #3056, $42 

9  LATVIAN MITTENS WITH MAROON JUMIS DESIGN / 100% wool, 

hand-knit, WOMEN’s medium, LV #8873, $44

10  TRADITIONAL LATVIAN MITTENS WITH RIBBED CUFF / 100% 

wool, hand-knit, WOMEN’s medium, LV #20085, $44

11  LATVIAN SUN DESIGN MITTENS / 100% wool, hand-knit, WOM-

EN’s medium, LV #20086, $44

12  TRADITIONAL LATVIAN MITTENS, GREY WITH FRINGE / 100% 

wool, hand-knit, WOMEN’s medium, LV #20087, $44

SO
WARM

MATCHING

SET

13  TRADITIONAL LATVIAN MORNING STAR MITTENS / 100% 

wool, hand-knit, WOMEN’s medium, LV #20088, $44

14  TRADITIONAL LATVIAN STAR MITTENS / 100% wool, 

hand-knit, WOMEN’s medium, LV #4485, $44

15  TRADITIONAL LATVIAN ROSE SOCKS / 100% wool, hand-

knit, sizes: M (women’s)-L-XL (men’s), LV #20074, $42

16  TRADITIONAL LATVIAN ROSE MITTENS / 100% wool, 

hand-knit, WOMEN’s medium, LV #20080, $44

17  GREY HAND-KNIT FELTED MITTENS / 100% wool, sizes: 

XS-S-M-L-XL, LV #20092, $36

18  BLACK HAND-KNIT FELTED MITTENS / 55% wool, 45% 

mohair, sizes: XS-S-M-L-XL, LV #20093, $36

3
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FOR KIDS

1  SVEIKAS, VILNIAU!, S.KVINTAS / in Lithuanian, hardcover, 10 p., 11" x 8", LT #15469, $40 

The artist Simonas Kvintas invites us for a walk through 3D Vilnius, all the while completing adventurous 

assignments. 

2  KATYTĖ / in Lithuanian, paperback, 16 p., 8.5" x 8.5", LT #15475, $18 

“Cat” is an amusing story about trusted friendship and love.

3  MAŽIEJI ŽINGSNELIAI. TRANSPORTAS / in Lithuanian, board book, 10 p., 8.5" x 7", LT #15467, $14 

A child’s first introduction to different cars, boats and airplanes.

4  KUR DINGO PETSONAS? / in Lithuanian, hardcover, 14 p., 6.5" x 6.5", LT #15479, $30

5  MIKĖ PŪKUOTUKAS. PASAKĖLĖS APIE DRAUGYSTĘ / in Lithuanian, hardcover, 72 p., 10" x 9.5", LT 

#15474, $32 Read funny tales about Winnie the Pooh and his best friends.

6  NEEILINĖ DIENA BALIONIŠKYJE, R.PUODŽIUKĖ / in Lithua-

nian, hardcover, 32 p., 10.5" x 9.5", LT #15473, $29 

Spend a day in Balioniškyje and get the courage to dream and 

to reach for your dreams.

7  PASAKOS APIE DRĄSĄ IR NUOŠIRDUMĄ / in Lithuanian, 

hardcover, 208 p., 9.5" x 7", LT #15470, $42

8  GERIAUSIOS ANDERSENO PASAKOS / in Lithuanian, hard-

cover, 63 p., 11.5" x 8.5", LT #15478, $34 

Hans Christian Andersen tales have been a gem for both kids 

and adults for almost 200 years!

9  MAŽIEJI ŽINGSNELIAI. GYVŪNAI. ANIMALS/ in Lithuanian, 

board book, 10 p., 8.5" x 7", LT #15468, $14

BA
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10  KAKĖ MAKĖ. ENCIKLOPEDIJA. NORIU SUŽINOTI APIE LIETUVĄ / in Lithua-

nian, hardcover, 136 p., 10" x 8.5", LT #15476, $48 

Where did Lithuania get its name? How many lakes are there in Lithuania? Find an-

swers to these and other questions in this colorful and interesting encyclopedia.

11  GORIS, V. ŠIDLAUSKAS / in Lithuanian, hardcover, 32 p., 10" x 6.5", LT #15477, $29

12  NUOTYKIŲ PASAKĖLĖS / in Lithuanian, hardcover, 86 p., 10.5" x 8", LT 

#15472, $25

13  SAULĪTE DANCOJA, M.STĀRASTE / in Latvian, hardcover, 24 p., 8" x 6", LV 

#20133, $16 

Latvian folk verses accompanied by the wonderful drawings of Margarita Stāraste.

14  PEPPA PIG: VELOSIPĒDU SACĪKSTES / in Latvian, pa-

perback, 24 p., 8" x 8", LV #20127, $7 

Peppa wants to ride as fast as her friends, but she still has  

training wheels. Will she be able to learn to ride without them?

15  PEPPA PIG: UZ BIBLIOTĒKU / in Latvian, paperback, 24 p., 8" x 8", 

LV #20128, $7 

Peppa Pig and her brother George go to the library to look for new bed-

time stories.

16  EŽA KOŽOCIŅŠ, V.PLŪDONIS / narrative poetry, in Latvian, hard-

cover, 28 p., 10.5" x 8", LV #20132, $25

17  REKUR IR! / children’s poetry, in Latvian, hardcover, 144 p., 9" x 6", LV #20131, $20

18  LITTLE ANGEL ORNAMENT / ceramic , choose color, 1.9"H, LT #14711, $8

19  JAUKI STĀSTI SALDAM MIEDZIŅAM / in Latvian, hardcover, 208 p., 10.5" x 7.5", LV #20130, $34

15
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CARDS AND CALENDARS

1  ESTONIAN CHRISTMAS CARDS, VIRU GATE / set of 12, with envelopes, blank inside, 4" x 8", EST 

#32001, $18

2  ESTONIAN CHRISTMAS CARDS, TALLINN TOWN HALL / set of 12, with envelopes, blank inside, 

4" x 8", EST #32000, $18

3  LATVIAN CHRISTMAS CARDS, RĪGAS DOMS / set of 12, with envelopes, blank inside, 4" x 8", LV 

#20146, $18

4  ESTONIAN CHRISTMAS CARDS / set of 12, with envelopes, blank inside, 8" x 4", EST #32002, $18

5  LATVIAN CHRISTMAS CARDS, RĪGAS SV. PĒTERA BAZNĪCA / set of 12, with envelopes, blank 

inside, 8" x 4", LV #20144, $18

6  LATVIAN CHRISTMAS CARDS / set of 12, with envelopes, blank inside, 8" x 4", LV #20143, $18

7  LATVIAN CHRISTMAS CARDS, REINDEER / set of 12, with envelopes, blank inside, 5" x 7", LV 

#20145, $18

8  AMBER PEN / choose pen color, 5"L, LT #15441, $14

9  AMBER PEN / metal and amber, 5"L, LT #15449, $16 

10  RĪGA 2022 CALENDAR / in Latvian and English, 

name days included, 16.5" x 11.5", LV #20136, $15

11  LATVIJA 2022 CALENDAR / in Latvian and English, 

name days included, 16.5" x 11.5", LV #20137, $15

12  MANA 
LATVIJA 2022 
CALENDAR / in 

Latvian, name 

days included, 

16" x 10.5", LV 

#20138, $17

13  LATVIJAS KRĀSAS 2022 CAL-
ENDAR / in Latvian, name days 

included, 17" x 12", LV #20139, $15

14  MANA LATVIJA 2022 CALENDAR 
/ in Latvian, name days included, 

19" x 9", LV #20140, $15

15  BALTIC SEA 2022 CALENDAR / in 

Latvian, name days included, 13" x 

9", LV #20141, $15

16  LATVIJA 2022 TABLE CALENDAR / 

in Latvian and English, name days 

included, 4.75" x 5.5", LV #20142, $8

17  CERAMIC ANGEL BELL / choose 

color, 2.2"H, LT #15482, $9

GET 
ALL 6

BE SURE TO KEEP CHECKING 

ONLINE FOR NEW CALENDARS 

AS THEY COME IN! 

CLIK ON BOOKS - BOOKS BY 

SUBJECT - CALENDARS.
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EST and LT BOOKS

1  VÄIKE HEADE MÕTETE RAAMAT/ in Estonian, 

hardcover, 432 p., 6.5" x 5.5", EST #32004, $46 

Heiki Raudla has compiled this book of Estonian aph-

orisms, sayings and anecdotes. 

2  EHE EESTI KÖÖK. THE TASTE OF ESTONIA, L.KAR-
RON, B.PAJU, L.VIRKUS / in Estonian and English, 

hardcover, 176 p., 10" x 7", EST #31691, $58 

A cookbook with favorite recipes organized by season.

3  PEIPSIMAA TEEJUHT, J.KESKKÜLA, K.KALA, S.KIK-
ERPILL, H.REPKINA / in Estonian, paperback, 80 

p., 11" x 8", EST #32008, $28 

This is a guide book to Lake Peipsi, including its his-

tory, points of interest, the Old Believers culture and 

history around it and more.

4  VANA TALLINNA PÄRIMUSED JA TÕSILOOD, J.KUUSKEMAA/ in Estonian, hardcover, 272 p., 10" x 7", EST #32003, $66 

Your guide to OldTallinn, surveying the town’s diverse history.

5  JÄRVAMAA LOODUSMONUMENDID / in Estonian, hardcover, 144 p., 9.5" x 6.5", EST #32010, $60 

Mainly about natural monuments, this book also has bits about culture, art and folklore.

6  JALUTAJANA VANAS HAAPSALUS, K.REILJAN/ in Estonian, hardcover, 160 p., 8.5" x 6", EST #32011, $49 

This book takes its reader to Hāpsalu - a town that in the last 200 years has earned the nickname “SummerTown”.

7  EESTI MÕISTATUSTE VARALAEGAS / in Estonian, hardcover, 280 p., 8.5" x 5.5", EST #32006, $40 

A beautiful collection of classic riddles, poem puzzles and mystery quandaries.

8  SÄÄRANE MULK EHK SADA VAKKA TANGUSOOLA, L.KOIDUKA / in Estonian, hardcover, 80 p., 7.5" x 5", EST #32007, $38 

This three-part humorous play was first published in 1872, but hasn’t lost its integrity to this day.

9  TALLINN AUGUSTIS 1941, H.OJALO/ in Estonian, hardcover, 152 p., 8.5" x 6", EST #32014, $46 

This book gives a detailed overview of the 1941 battles over Tallinn, including people’s memoirs.

10  SUPPLEMEMNTARY MATERIALS FOR LEARNERS OF ESTONIAN AS A FOREIGN LANGUAGE AT THE A2 LEVEL, E.PEIAL / paperback, 36 p., 11.5" x 

8", EST #32009, $32 

This brochure includes the topics of workday, housework and gardening, pets and home. The materials are meant as a supplement to an A2-level Estonian 

language course taught in English as well as for individual study.

11  RÄNDAN EESTIS / in Estonian, paperback, 166 p., 8.5" x 6.5", EST #32013, $52 

Where is Estonia’s largest meteor crater? What is our strongest fortress? Where was “The Last Relic” filmed? Find the answers while traveling Estonia with 

this book!

12  EESTI CASHEW PRALINE CHOCOLATES / 17.6 oz, EST #31933, $18

13  ESTONIA STICKER COLLECTION / sheet of 11 different stickers, sheet size 10" x 7.5", EST #32028, $9

14  EESTI SAJANDITAGUSED NALJAD/ in Estonian, hardcover, 224 p., 8.5" x 5.5", EST #32005, $40 

“Estonian jokes of the century” - jokes, one-liners and funny stories.

15  EESTI RAHVUSTOIDUD. TRADITIONAL ESTONIAN COOKING, M.MIKK-SOKK, R.SOKK / in Estonian and English, hardcover, 128 p., 9.5" x 6.5", EST 

#32012, $55 

What is the real flavor of Estonia? Try these top Estonian recipes!

5
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EST and LT BOOKS

1  KŪLGRINDA, LAIMOS GIESMĖS. THE GODDESS OF FATE / CD in Lithuanian, folk, 18 songs, LT #15384, $24 

2  MOTERYS IŠ PRAEITIES, N.JOKUBKAITĖ-PAŠKAUSKIENĖ / in Lithuanian, hardcover, 389 p., 10" x 6", LT #15461, $42 

A novel revealing an intriguing family drama.

3  VILNIAUS ŠVENTOVĖS, G. VILIŪNĖ, R. URBAKAVIČIUS / in Lithuanian, hardcover, 368 p., 10" x 8", LT #15460, $72 

All Vilnius sanctuaries are collected in this book - from oldest to most modern.

4  IŠEITI Į HORIZONTĄ, J.NAVIKAS/ in Lithuanian, hardcover, 352 p., 8" x 5", LT #15464, $42 

This is the story of a person who has lived an unbearable life.

5  NĖ DIENOS BE LIETUVIŲ KALBOS, V.STUMBRIENĖ, A.KAŠKELEVIČIENĖ / in Lithuanian, paperback, 336 p., 11" x 8", LT #15463, $65 

This beginner Lithuanian language book can be used by people of different ages, professions, education levels and interests.

6  KŪLGRINDA IR DONIS, GIESMĖS ŽEMYNAI. THE EARTH GODDESS/ CD in Lithuanian, folk, 16 songs, LT #15385, $24

7  MAMOS NAMŲ VIRTUVĖ/ in Lithuanian, hardcover, 224 p., 9.5" x 7", LT #15462, $48 

Some recipes are inherited through generations for over a century, others are newer, adapted by our readers to use healthier ingredients 

or looking for other improvements.

BA
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8  IŠ GERVIŲ, I.RUDŽIANSKAITĖ/ poetry, in Lithuanian, hard-

cover, 104 p., 8" x 5", LT #15465, $32

9  KELIAUJAME PO LIETUVA, TRAVEL TO LITHUANIA/ board 

game, in Lithuanian, LT #15466, $32 

10  GOURMET GIFT BASKETS / Will be available closer to 

Christmas. Please check online at www.BalticShop.com 

under "Stuff" and then "Delivery in the Baltics". Choose 

from a variety of different styles and sizes of baskets.  

Delivered to recipients in Latvia only.

11  CERAMIC CHRISTMAS TREE BELL / choose color, 3.1"H, LT 

#14729, $9

5
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LV BOOKS

1  DZIESMAS, V.ATĀLS / in Latvian, paperback, 80 

p., 11.5" x 8.5", LV #20160, $18 

55 songs based on poetry by Valdis Atāls. 

2  KLUSUMS NAV MĒMUMS, I.AUZIŅŠ / poetry, in 

Latvian, hardcover, 112 p., 8" x 4.5", LV #20147, $22

3  PALĪDZI, MĀSIŅ!, R.KOLUŽA / in Latvian, paper-

back, 110 p., 8" x 5.5", LV #20156, $16 

“Pareizrakstība” = Latvian spelling and grammar. This 

is a handbook to help with choosing the right word or 

phrase and also writing and using them correctly.

4  RĪGĀ DEG UGUNSKURI, M.ZIEMIŅŠ / in Latvian, 

hardcover, 224 p., 8.5" x 6", LV #20161, $36 

An interesting book recounting the organiza-

tion and building of barricades in Old Riga and 

around the TV tower in Zaķusala in 1991.

5  LATVIAN SYMBOL BOOKMARK IN BRONZE / 

1.8"H, 1.2"W, LV #9896, $38

6  MUIŽAS LATVIJĀ. VĒSTURE, ARHITEKTŪRA, 
MĀKSLA I (A-H) / in Latvian and German, 

hardcover, 312 p., 12" x 9", LV #20152, $90 

Photographer and cultural monument research-

er Vitolds Mašnovskis has compiled a 3-book 

encyclopedia series about Latvian manors.

7  MUIŽAS LATVIJĀ. VĒSTURE, ARHITEKTŪRA, 
MĀKSLA II (I-K), #20153, $90

8  MUIŽAS LATVIJĀ. VĒSTURE, ARHITEKTŪRA, 
MĀKSLA III (Ķ-M), #20154, $90

9  MĪLA. BENJAMIŅA, L.MUKTUPĀVELA / 

in Latvian, hardcover, 496 p., 8" x 5", LV 

#20157, $44 

This novel about Latvian millionaire Emīlija Ben-

jamiņa in the 1920’s discloses her intimate side 

as well as her dazzling public side. 

10  LATVIAN IN THREE MONTHS, D.DUMPE / 

in Latvian and English, paperback, 216 p., 

8.5" x 5.5", LV #20151, $22 

In this book you will find dialogs on a variety of 

themes, Latvian grammar explained in a simple 

and comprehensive way, exercises, words and 

expressions to memorize, and an English-Latvi-

an/Latvian-English glossary.
11  GADSKĀRTU GRĀMATA, M.MELLĒNA, V.MUKTUPĀVELS / in Latvian, paperback, 496 p., 

11" x 8", LV #20183, $48 

12  GADSKĀRTU ĒDIENI. LATVISKAS RECEPTES VISAM GADAM / in Latvian, hardcover, 144 

p., 8.5" x 6", LV #20159, $21 

A cookbook with year-round recipes, both modern and old, including insight into annual customs.

13  AMBER AND RYE: A BALTIC FOOD JOURNEY. ESTONIA LATVIA LITHUANIA / in English, 

hardcover, 256 p., 10" x 7.5", LV #20184, $62

14  ORNAMENTS, D.KRAUKLE / in Latvian, hardcover, 40 p., 11.5" x 8", LV #20155, $20 

Get a glimpse of Latvian folk art, discover the meaning of different traditional ornaments, and 

use the powerful symbols in your everyday life

15  JĀNIS DOLL FROM KURZEME / 13"H, LV #9212, $315

16  BAIBA DOLL FROM NĪCA / 13"H, LV #9213, $420

17  ETHNIC PATTERN BOOK COVER / linen, 9"H, EST #31999, $36

18  LATVIEŠU APĢĒRBS, I.PĪGOZNE / in Latvian, 

hardcover, 80 p., 12" x 8.5", LV #20148, $52 

This book follows 1000 years of traditional Latvian 

clothing evolution and is a helpful guide for those 

who would like to make their own Latvian costume.

19  COLOURS AND THEIR MEANINGS IN 3RD-13TH 
CENTURY BALTIC DRESS, I.PĪGOZNE. / in Latvi-

an and English, hardcover, 296 p., 9.5" x 7", LV 

#20149, $70 

In her scientific research on the history of clothing, 

I.Pīgozne shares what she has gathered from ar-

chaeological, ethnographic and folklore sources.

20  TAUTASTĒRPA KOMPLEKTĒŠANAS PAMATI, 
A.JANSONE / in Latvian, paperback, 136 p., 12" 

x 8", LV #9468, $42 

This is the source to go to with questions about 

making and correctly wearing Latvian folk costumes.
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FOR KIDS

1  VÄIKESED SAMMUD. 
ESIMESED SÕNAD, FIRST 
WORDS / in Estonian, 

boardbook, 20 p., 7.5" x 

5.5", EST #32016, $16

2  VÄIKESED SAMMUD. 
LOOMAD, ANIMALS / in 

Estonian, board book, 

20 p., 7.5" x 5.5", EST 

#32015, $16

3  LAUAMÄNG EESTI MÄLUMÄNG/ in Estonian, age 12+; 2-6 players, 

400 cards with 800 multiple choice questions, EST #32019, $48 

How much do you know about Estonia?  

Categories: history, science and nature, culture, sports, geography

4  LAUAMÄNG EESTI ALIAS/ in Estonian, age 10+; 4+ players, 300 

cards with 1800 words, EST #32020, $48 

“Alias” is a fun game with family or friends. Players split into teams and 

try to explain a word to each other without using that word!

5  LÕIKAN JA LIIMIN / in Estonian, paperback, 32 p., 10.5" x 9.5", EST 

#32018, $15 

Cut and glue to make some fun things!

6  CUSTOM PENCIL / customize with your name, grey graphite core, 7"H, LV #9984, $10

7  TARK MEES TASKUS. EESTI ENNEMUISTSEID JUTTE KIRJANIKE SÕNASTUSES / in Estonian, hardcover, 

352 p., 8.5" x 6.5", EST #32017, $46 

An Estonian fairy tale. 

8  KÄTU JA KERDO JÕULUKUU/ in Estonian, paperback, 32 p., 10" x 7", EST #32024, $28 

A coloring book depicting different winter activities. Also practice reading with a short blurb next to each picture. 

9  KASSIKE JA KAKUKE, E.VALTER / in Estonian, hardcover, 48 p., 9.5" x 6.5", EST #32025, $26 

A fun story written in capital letters.

10  VAATA, MADLIKE, LUND SAJAB!, A.LINDGREN / in Estonian, hardcover, 32 p., 11" x 8.5", EST #32026, $34 

A Christmas story.

11  ÜHED AMMUSED JÕULUD SMÅLANDIS, A.LINDGREN / in Estonian, hardcover, 32 p., 11" x 8.5", EST 

#32023, $38 

In this book with magnificent illustrations by Cecilia Heikkila, Astrid Lindgren takes us on an amusing journey 

of her childhood Christmases, talking about the mood, ambiance and all of the wonderful things that come 

with the holidays!

12  JÕULUD TALLIS, A.LINDGREN / in Estonian, hardcover, 32 p., 10.5" x 7.5", EST #32022, $38 

This story takes us to the night when a baby was born, in whose honor the Christmas star shone bright.

13  KRAAPIMISVIHIK. JÕULUD / in Estonian, hardcover, 28 p., 10" x 8.5", EST #32021, $28 

An art activity book. A wooden “pen” is included to scratch in wonderful Christmas scenery!

14  WOVEN BOOKMARK / wool and linen, 2.5"W, 10”L, LV #20103, $22

15  TRADITIONAL LATVIAN WOVEN BOOKMARK / personalized with the name of 

your choice, wool-linen, 1.8”W, LV #125, $18

16  KALEV CLASSIC TRUFFLES / 5.6 oz, EST #31751, $12 

Made with real butter and other natural ingredients. Delectable, with a hint of brandy!

17  HANDMADE ORANGE TRUFFLES / 5.6 oz, EST #31985, $12 

18  TRIKĀTA NOTEBOOK / hardcover, rough woven cotton cover material, blank 

pages, ribbon marker, includes rigid paper gift box, 8" x 6", LV #20135 $38

19  AMBER PEN / metal and amber, 5"L, LT #15449, $16

20  TRIKĀTA PATTERN TOTE BAG / 55% linen; 45% cotton, 16"H x 14"W x 4"D, 

handles 14", LV #20134, $20

GIFT
IDEA

5

15

16
18

20



SILVER JEWELRY

To order items in this catalogue, please go to www.balticshop.com or call 1-800-506-2312 (North America).

At the BalticShop website, you can begin shopping right away with the SKU numbers listed in the product descriptions in this 

catalogue! Enter each SKU number into the SEARCH window in the upper left hand corner. Each item you are looking for will open 

on the site, and you can start adding items to your shopping cart. Shipping charges will be calculated with every item you add.

All prices as listed are subject to change. Please check online for prices and availability or call us at the number listed above.

To continue receiving our print catalogue, please send your mailing address to info@balticshop.com or to our mailing address in 

either the US or Latvia. Due to the falling US dollar and rising inflation in Eastern Europe, you may notice an added dollar or two 

to some items, but rest assured that BalticShop will never ever sacrifice the quality that our customers have come to expect.

Europe: SIA "zs Pilslejas", Bebru pag., Kokneses novads, LV-5135, LATVIA

North America: 2842 Main St #333, Glastonbury, CT 06033-1036

CUSTOMER SERVICE: 1-800-506-2312; info@BalticShop.com

1  LAVENDER MUG / ceramic, 3.7"H x 3.1"D, LV #9986, $16

2  LAVENDER SACHET / linen, 3" x 3", LV #9987, $8

3  WHITE CLAY SOAP DISH / 4.7" x 3", LV #9988, $10

4  LAVENDER MASSAGE SOAP BAR / 3.5 oz, LV #9989, $12

5  SOY WAX LAVENDER TEALIGHT CANDLES / set of 10, LV #9985, $20 

It turns out that a person is naturally drawn to the scent that they are most in need of at any given time. Lavender 

entices during stressful, tense times, and also helps with insomnia due to its calming, relaxing and healing essence.

6  SQUARE LATVIAN PATTERN WOODEN VASE /wood block 3.1" x 3.1" x 1.6", glass tube 4"H, 0.6"diam, LV #9980, $18 

A wonderful Latvian element for the home.
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The scent of lavender is oh so calming! 

It promotes calmness and wellness and 

reduces stress and anxiety. It is also 

used as a symbol of love at wedding 

ceremonies and other magical rituals. 

Find your moment of peace with lavender!


